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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS OITO DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E 

UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, 2º 

Secretário da Mesa Diretora desta Casa de Leis, que faça a chamada dos Srs. Vereadores para a 

verificação de quórum. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Alan Leal. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador André da 

Farmácia. “1º Secretário “André da Farmácia”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Digão. [Manifestação fora do microfone] 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Sr. Presidente. [Manifestação fora do microfone] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. 

Presidente. [Manifestação fora do microfone] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. 

Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: É que teve aí uns sons aí, melhor começar 

novamente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Era que... é, que teve um Vereador 

que abriu e atendeu o telefone, aí deu interferência. Solicito ao Vereador Rodrigo que refaça a 

chamada, desde o início, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Alan 

Leal “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “André da Farmácia”: Presente! “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Fernando do 

Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Gilson Caverna. Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador João Maioral. 

“Vereador “João Maioral”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Joel 

Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes, 

presente. Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presente! 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio 

César Coltro”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir 

de Oliveira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: E Vereador Willian Souza. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Presente. Com quórum suficiente para a abertura dessa Sessão, declaro 

aberta a Sessão Ordinária desse dia 8 de junho de 2021, às 16h06. Srs. Vereadores, antes, porém, de 

darmos início à oração que abre os trabalhos, eu gostaria de convidar todos os Parlamentares para que 

pudéssemos fazer um minuto de silêncio em homenagem à passagem nesta terra do Ilmo. ex-Vereador 
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desta Casa Ronaldo Mendes, que nos deixou, partindo, e nos deixou, e deixou a sua família, em 

especial a Simone e o seu filho João. Gostaria que esta Casa iniciasse os trabalhos fazendo essa 

homenagem de um minuto de silêncio. Quem quiser ficar em pé ou curvar a cabeça ou fazer um minuto 

de silêncio, está aberta a homenagem. Isso é um registro desta Casa de Leis em homenagem ao Ronaldo 

Mendes, logo mais teremos Moções à família, e aí poderemos abrir para os Vereadores fazerem as 

homenagens devidas e os comentários necessários. Feito um minuto de silêncio, solicito ao Exmo. 

Vereador Lucas Agostinho que possa, por gentileza, fazer a invocação a Deus para a abertura dessa 

Sessão. Aqueles que quiserem, que puderem e que se sentirem à vontade, fiquem em pé, por gentileza. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Senhor, meu Deus e meu Pai, nós estamos aqui, Senhor, mais 

uma vez em Tua presença nessa tarde de terça-feira, Senhor, para exercermos o nosso papel no Poder 

Legislativo da nossa Cidade. Senhor, eu peço que o Senhor nos oriente, nos capacite, nos abençoe 

nessa tarde de hoje, Senhor. Que o Senhor possa também, Senhor, abençoar, colocar as suas mãos 

sobre todas aquelas pessoas que estão infectadas com esse vírus, meu Pai. Console, Senhor, o coração 

das pessoas que estão perdendo o seu ente querido, Senhor. Em nome de Jesus, amém. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, assim seja. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a 

invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 1º de junho de 2021. Os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. 

Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Rodrigo Dorival Gomes – desculpa, Vereador André Fernandes – que, 

por gentileza, faça a leitura dos Documentos recebidos, das Correspondências e Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. “1º Secretário “André da Farmácia”: Emenda n. 1 ao Projeto 

de Lei 150/2021, autoria do Nobre Vereador André da Farmácia; Projeto de Decreto Legislativo: “Fica 

denominado de Ronaldo Mendes de Souza o saguão de entrada do prédio sede da Câmara Municipal 

de Sumaré, situada à travessa Primeiro Centenário, n. 32, Centro”, por autoria do Exmo. Vereador 

Willian Souza; Projeto de Lei 181/2021, autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo, que: “Dispõe sobre 

a obrigatoriedade de, no mínimo, dois brinquedos adaptados para pessoas com deficiência em áreas 

destinadas a espaços de lazer público e privado em novos empreendimentos e já existentes”; Projeto 

de Lei n. 182/2021, que: “Institui no Município de Sumaré o Projeto sobre a padronização das placas 

indicativas de nomes de rua e logradouros públicos e dá outras providências”, autoria do Nobre 

Vereador Digão; Projeto de Lei n. 183/2021, que: “Dispõe sobre a denominação da Administração 

Regional Centro (AR1)”, autoria do Exmo. Sr. Vereador, Rodrigo Dorival Gomes; Projeto de Lei n. 

184/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Altera na forma que 

especifica a Lei Municipal n. 5.369 de 4 de abril de 2012, que dispõe sobre a organização do Sistema 

Municipal de Defesa do Consumidor – SMDC – e institui a Coordenadoria Municipal de Defesa do 

Consumidor – Procon –, a Comissão Municipal Permanente de Normatização – CMPN – e o Conselho 

Municipal”; Projeto de Lei n. 185/2021, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, 

que: “Dispõe sobre critérios para imposição e graduação de penas administrativas no âmbito do Procon 

Municipal de Sumaré no caso de infração às normas de defesa do consumidor, especialmente ao seu 

Código, instituído pela Lei Federal 8.078 de 11 setembro de 1990”; Projeto de Lei n. 186/2021, autoria 

do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor 

de 2 milhões para os fins que especifica e dá outras providências”. Projeto de Lei n. 187/2021, que: 

“Dispõe sobre a participação da proteção e defesa dos direitos dos usuários dos serviços públicos da 

administração pública Municipal direta e indireta, de que trata a Lei Federal 13.460 de 26 de junho de 

2017, cria o Conselho Municipal de usuários dos serviços públicos (o CMUSP) e institui a política 

Municipal de proteção e defesa do usuário de serviços públicos”, autoria do Exmo. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben; Projeto de Lei n. 188/2021: “Estabelece critérios adicionais para a 
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execução de reparos, reparação de pavimentos asfálticos, por obras de infraestrutura urbana executadas 

em todas as vias públicas”, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben; Projeto de 

Lei n. 189/2021, que: “Dispõe sobre a expedição de licença de funcionamento para o comércio 

eventual ou ambulante junto ao Cemitério Municipal nos dias 1 e 2 de novembro e em outras datas 

comemorativas”, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben; Projeto de Lei n. 

190/2021, que acrescenta e remunera dispositivos à Lei Municipal 6.539 de 22 de março de 2021 e dá 

outras providências”, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben. São essas as 

leituras, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura dos Documentos apresentados 

pelos Srs. Vereadores, passaremos, neste momento, a colher a assinatura do Regime de Urgência, para 

que a Secretaria possa providenciar o trâmite e para que possamos liberar para os Srs. Vereadores irem 

verificando enquanto segue o trâmite da Sessão. O primeiro Pedido de Urgência apresentado pelo Sr. 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal, é o Projeto de Lei de n. 184/2021, que: “Altera a forma que especifica 

a Lei Municipal 5.369 de 4 de abril de 2012, que ‘dispõe sobre a organização do Sistema de Defesa do 

Consumidor... o Sistema Municipal de Defesa do Consumidor e institui a Coordenadoria Municipal de 

Defesa do Consumidor (do Procon), a Comissão Municipal Permanente de Normatização (a CMPN), 

o Conselho Municipal”. Pergunto qual Vereador gostaria de subscrever este Projeto de Lei. Por 

gentileza, levantar a mão, para que eu possa computar. Gostaria de perguntar aos Vereadores que 

subscrevem, 20 Vereadores subscrevendo, é isso? 20 menos 1, é isso? 20 Vereadores subscrevendo o 

primeiro Pedido de Urgência. Projeto importante para a defesa do consumidor da Cidade. O segundo 

Projeto de Lei de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, é a Mensagem 

051/2021, que: “Dispõe sobre os critérios para a imposição e graduação de penas administrativas no 

âmbito do Procon do Município de Sumaré. No caso de infração às normas de defesa do consumidor, 

especialmente ao seu Código, instituído pela Lei Federal 8.078 de 11 de setembro de 1990”. Pergunto 

qual Vereador gostaria de subscrever a Urgência do Projeto. Por gentileza, levantar a mão os 

Vereadores que vão subscrever para que eu possa coletar as assinaturas. 20 Vereadores subscrevendo 

o Regime de Urgência. O próximo é Projeto de Lei 186/2021 de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, a Mensagem é 045/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor 

de R$ 2 milhões para os fins que especifica e dá outras providências”, solicito saber qual Vereador 

gostaria de subscrever a Urgência. Os Vereadores que vão subscrever, por gentileza, levantar a mão. 

20 Vereadores subscrevendo a Urgência. Próximo Pedido de Urgência: Projeto de Lei 187/2021, de 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, a Mensagem é a 46/2021: “Dispõe 

sobre a participação da proteção e defesa dos direitos do usuário dos serviços públicos da 

Administração Pública Municipal, direta e indireta, de trata a Lei 13.460 de 26 de junho de 2017, que: 

‘cria o Conselho Municipal de Usuários dos Serviços Públicos (o CMUSP) e institui a política 

Municipal de proteção e defesa dos usuários de serviços públicos’”. Pergunto qual Vereador gostaria 

de subscrever essa Urgência. 20 Vereadores subscrevendo. O próximo Pedido de Urgência é o Projeto 

de Lei 188/2021, de autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 47/2021, 

que: “Estabelece os critérios adicionais para a execução de reparação de pavimento asfáltico por obras 

de infraestrutura urbana executadas em todas as vias públicas”. Pergunto qual Vereador gostaria de 

subscrever o Projeto. Mais algum Vereador? Vou fechar a votação. 20 Vereadores subscrevendo a 

Urgência. Projeto de Lei 189/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, Mensagem 48/2021: “Dispõe sobre a expedição de licença de funcionamento para o comércio 

eventual ou ambulante, junto ao Cemitério Municipal nos dias 1º e 2 de novembro e outras datas 

comemorativas”. Pergunto qual Vereador gostaria de subscrever o Projeto. 20 Vereadores 

subscrevendo. Projeto de Lei 190/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 
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Dalben, a Mensagem é 49/2021, que: “Apresenta e renumera o dispositivo à Lei Municipal 6.539 de 

22 de março de 2021 e dá outras providências”. Pergunto qual Vereador gostaria de subscrever o 

Projeto. O Projeto, não, a Urgência, senão o Vereador Antônio dos Reis Zamarchi “come o meu toco” 

[Risos]. Qual Vereador gostaria de subscrever a Urgência? 20 Vereadores subscrevendo a Urgência. 

Senhores, tem um Pedido de Urgência da minha autoria, mas eu gostaria de colocar à disposição para 

que toda a Casa assinasse como autor do Projeto, também, quem gostaria de assinar, depois pode 

subscrever. Mas eu peço Urgência no Projeto de Decreto Legislativo 05/2021, que: “Denomina de 

Ronaldo Mendes de Souza o saguão de entrada do prédio da sede da Câmara Municipal de Sumaré 

situado à travessia Primeiro Centenário, n. 32, Centro da Cidade”. Eu estou propondo a esta Casa para 

que a gente homenageie o ex-Vereador dessa Casa, Ronaldo Mendes, tendo o nome do saguão de 

entrada da recepção, como muitas Câmaras municipais já têm, com o nome do querido Ronaldo. É 

uma homenagem que eu acho que é o mínimo que nós podemos fazer. Eu gostaria de perguntar quem 

gostaria de subscrever a Urgência. 21? Eu gostaria de perguntar para os Vereadores quem gostaria de 

assinar como autor do Projeto, também, junto comigo, não somente… Quem gostaria de assinar como 

autor do Projeto? Pode levantar a mão, que eu faço a anotação aqui, por gentileza. Eu acho que todos, 

né? Só, Vereador Fernando, o senhor vai assinar, também, como autor? Então, o Projeto passa, nesse 

momento, a ser dessa Casa com 21 Vereadores. Parabéns pela sensibilidade dos senhores. Feita a 

leitura das Urgências, eu libero, pela Secretaria da Câmara Municipal e pela Comunicação, para que 

envie ao celular dos Vereadores, da assessoria e para o e-mail, todas as Urgências para que os senhores 

possam ter ciência dos Documentos no momento da Ordem do Dia da votação. Sendo assim, solicito 

ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a leitura das Indicações, na condição de 2º 

Secretário da Mesa Diretora. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicação n. 5903 - Vereador 

Tião Corrêa: Indica limpeza de descarte irregular de lixo na rua Severino Pedro de Lima; Indicação n. 

5904 - Vereador Lucas Agostinho: Troca de lâmpada na Alameda das Acácias; Indicação 5905 - 

Vereador Pereirinha: Troca de lâmpada na rua Daniela Keiko Tagima; Indicação 5906 - Vereador 

Sílvio Coltro: Sinalização e pintura de lombada na rua Catarina Moranza Belintane; Indicação 5907 - 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de redutor de velocidade na rua Amélia Marangoni 

Coltro, bairro Vila Juliana; Indicação 5908 e 5909 - Vereador Hélio Silva: Indicação de recapeamento 

da rua Cezar Moranza e solicita redutores de velocidade em frente ao Arena Atacado na região do 

Matão; Indicação 5910 - Vereador Pereirinha: Providenciar troca de lâmpadas na rua da Fé, n. 172; 

Indicações de n. 5911 a 5915 - Vereador Alan Leal: Todas as Indicações de tapa-buraco. Indicação n. 

5916 - Vereador Digão: Manutenção do poço artesiano no Bom Retiro; Indicações de n. 5917 a 5921, 

Vereador Alan Leal: Assunto: Tapa-buraco; Indicação de n. 5922 e 5923 - Vereador Digão: Indicação 

de troca de lâmpada do poço artesiano do Bom Retiro e limpeza do poço; Indicação n. 5924 - Vereador 

Gilson Caverna: Indicação para a troca de lâmpada na rua Santa Catarina; Indicações de n. 5925 a 

5937 - Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicação n. 5938 - Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes: Indicação de recapeamento nas ruas Alberto Burato e Constância García Taner, Jardim das 

Palmeiras; Indicações de n. 5939 a 5942 - Vereador Gilson Caverna: Indicação de poda de árvore, 

reparo de pavimentação e pintura de lombada; Indicações de n. 5943 a 5972 - Vereador Toninho 

Mineiro: Indicações diversas; Indicação n. 5973 - Vereador Alan Leal: Revitalização do asfalto na rua 

José Ramos da Paixão, n. 510; Indicação n. 5974 - Vereador Toninho Mineiro: Recapeamento da rua 

Presidente Washington Luiz, Vila Carlota; Indicação n. 5975 - Vereador Alan Leal: Revitalização de 

canaleta da rua Jair Jorge Bosco, Jardim São Judas Tadeu; Indicações de n. 5976 a 5979 - Vereador 

Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação n. 5980 e 5981 - Vereador Alan Leal: Indicações de 

revitalização de asfalto na rua Marcos Liashi e rua das Torres; Indicações de n. 5982 a 5997 - Vereador 

Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 5998 a 6091 - Vereador João Maioral: Assuntos 
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diversos; Indicações de n. 6092 a 6096 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de 

n. 6097 a 6106 - Vereador Alan Leal: Indicações de troca de iluminação pública e limpeza pública; 

Indicação n. 6107 a 6115 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicação n. 6116 e 6117 - 

Vereador Fernando do Posto: Pintura dos redutores de velocidade do Jardim Maracanã e Parque das 

Nações, e recuperar sinalização de faixa de pedestre de todas as ruas no Jardim Maracanã e Parque das 

Nações; Indicações n. 6118 a 6120 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de troca de lâmpada; 

Indicação n. 6121 - Vereador Pereirinha: Ampliação e reforma do USF Lucélia, Unidade de Saúde da 

Família; Indicação n. 6122 - Vereador Gilson Caverna: Indicação para a instalação de lombada na rua 

Visconde de Mauá; Indicação 6123 - Vereador Lucas Agostinho: Sinalização de solo na rua Mário 

Payjão com a rua 9; Indicação n. 6124 - Vereador Raí do Paraíso: Indica troca de lâmpada na rua Rosa 

Vieira do Nascimento; Indicação n. 6125 - Vereador Lucas Agostinho: Sinalização de solo na rua 

Mário Payjão com rua Alegria da Encarnação; Indicações de n. 6126 a 6128 - Vereador Raí do Paraíso: 

Assuntos diversos; Indicação n. 6129, 6130 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de sinalização de 

solo; Indicações de 6131 a 6134 - Vereador Raí do Paraíso: Indicações diversas; Indicação n. 6135 a 

6137 - Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicação n. 6138 - Vereador Fernando do Posto: 

Troca de um poste de iluminação pública; Indicação n. 6139 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco, 

recapeamento com massa asfáltica na rua Cosme José Severino, em frente ao n. 560; Indicações de n. 

6140 a 6143 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de sinalização de solo; Indicação n. 6144 a 6147 

- Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicação n. 6148 - Vereador Lucas Agostinho: Sinalização 

de solo da rua Mário Payjão com a rua José Alves Nobre; Indicação n. 6149 - Vereador Rudinei Lobo: 

Troca de lâmpada queimada na rua Amazonas, próximo ao n. 298, Nova Veneza; Indicações de n. 

6150 a 6154 - Vereador Willian Souza: Indicações de redutor de velocidade, retirada de galho e 

sinalização de lombada; Indicações de n. 6155 a 6164 - Vereador Toninho Mineiro: Todas Indicações 

de recapeamento asfáltico; Indicação n. 6155 - Vereador Lucas Agostinho: Sinalização de solo da rua 

Mário Payjão com rua Manoel Vítor Diniz; Indicação n. 6166 - Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; 

Indicação n. 6167 a 6169 - Vereador Lucas Agostinho: Todas Indicações de sinalização de solo; 

Indicação n. 6170 - Vereador Rudinei Lobo: Troca de lâmpada queimada, rua Santa Catarina, próximo 

ao n. 48; Indicação n. 6171 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco e recapeamento com massa asfáltica 

na rua da Esperança; Indicação n. 6172 - Vereador Rudinei Lobo: Troca de lâmpada queimada na 

avenida Brasil, próximo ao n. 59; Indicação n. 6173 - Vereador Toninho Mineiro: Recapeamento da 

rua Águas da Prata, Parque Nova Veneza; Indicações de n. 6174 a 6185 - Vereador Willian Souza: 

Indicações de tapa-buraco e troca de lâmpada; Indicações de n. 6186, 6187 - Vereador Valdir de 

Oliveira: Rede de iluminação pública na Praça Dona Vera e iluminação pública na rua Fernando 

Cândido da Silva; Indicações de n. 6188 a 6191 - Vereador Lucas Agostinho: Todas Indicações de 

sinalização de solo; Indicações de n. 6192 a 6198 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de 

recapeamento asfáltico; Indicação n. 6199 - Vereador Tião Corrêa: Indica limpeza e construção de 

pista de caminhada e ciclovia sobre o linhão localizado entre a rua 30 do Parque Pavan e rua 1 do 

Jardim Casa Verde; Indicação n. 6200 - Vereador Valdir de Oliveira: Iluminação pública da rua 

Antônio Tomé da Silva, n. 139; Indicações de n. 6201 a 6203 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações 

de recuperação asfáltica, limpeza do bairro Jardim Conceição e recuperação asfáltica da rua Fernando 

de Noronha; Indicação n. 6204 - Vereador Valdir de Oliveira: Iluminação pública na rua Palmiro Novi, 

n. 260; Indicação n. 6205 - Vereador Toninho Mineiro: Recapeamento da rua Florianópolis; Indicação 

de n. 6206 - Vereador Gilson Caverna: Indicação para reparo da pavimentação asfáltica da Estrada da 

Servidão; Indicações de n. 6207 a 6215 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recuperação 

asfáltica; Indicação de n. 6216 a 6218 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de sinalização de solo 

e tapa-buraco e troca de lâmpadas; Indicações de n. 6219 a 6222 - Vereador Toninho Mineiro: 
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Indicações de recapeamento asfáltico; Indicação n. 6223 - Vereador Tião Corrêa: Indica a construção 

de poço artesiano comunitário na área da Prefeitura do Parque Progresso; Indicação n. 6224 - Vereador 

Raí do Paraíso: Indica a revitalização total da área de lazer localizada na avenida Emílio Bosco. Sr. 

Presidente, foram lidas as Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, 

Exmo. Vereador Rodrigo, por ter feito a leitura dos Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. 

Srs. Vereadores, conforme o Art. 291 do Regimento Interno dessa Casa, o Inciso 3º - desculpa - o Art. 

292 e o Art. 293, em dias que segue o Processo Legislativo Orçamentário, o Expediente é reduzido a 

30 minutos. E, nesse sentido, nós votaremos hoje em primeiro turno, a LDO 2022. Então, nós temos 

Moções, Requerimentos e outras proposituras dos Srs. Vereadores, eu solicito permissão do Plenário 

para prorrogação do Expediente em até uma hora e meia. Os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem, por gentileza. Aprovado por todos os Vereadores, o Expediente está 

prorrogado em até uma hora e meia. Feita a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, 

passaremos, neste momento, à apresentação dos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. 

Solicito ao Exmo. Vereador André, 1º Secretário da Mesa Diretora, que submeta ao Plenário. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 31/2021, do Exmo. Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu 

gostaria de retirar esse Requerimento da minha autoria, por gentileza. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A retirada de Requerimento é regimental, eu solicito, então, a permissão ao Plenário. A 

retirada do Requerimento está em discussão. Não havendo oradores, está em votação a retirada do 

Requerimento. Vereador Valdir, o senhor está pedindo alguma questão de ordem ou não? Não? Ah tá! 

Está em votação a retirada do Requerimento: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está retirado o Requerimento por esta Casa. Passaremos, neste momento... pergunto se 

tem Requerimento ainda a ser apresentado. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo Requerimento a ser apresentado ao Plenário, 

solicito ao Exmo. Vereador André que faça a leitura das Moções, que inicie a leitura das Moções. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Moção n. 215/2021. “Exmo. Sr. Prefeito da Câmara Municipal de 

Sumaré, apresento a esta egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apelo à Assembleia Legislativa 

do Estado de São Paulo (Alesp), pela aprovação do Projeto de Lei Estadual 92/2021, que: ‘Autoriza o 

Poder Executivo Estadual a conceder às Microempresas e Empresas de Pequeno Porte a suspensão da 

cobrança de tributos estaduais pelo prazo de três meses’. A PL em questão autoriza o Governo de São 

Paulo a conceder às Microempresas e Empresas de Pequeno Porte, de acordo com a Lei Complementar 

n. 123 de 14 de dezembro de 2006, a suspensão da cobrança de tributos estaduais por prazo de três 

meses, prorrogável por igual período. A propositura ainda prevê que, decorrido o prazo de suspensão 

de cobrança, o tributo seja reparcelado nos meses seguintes, em quantidades iguais aos meses da 

suspensão do pagamento, acrescido de correção monetária, com a isenção de multa e juros. De acordo 

com o autor do Projeto, o Exmo. Sr. Deputado Estadual Dirceu Dalben, a pandemia de Covid-19 afetou 

drasticamente pequenos e médios estabelecimentos comerciais, responsáveis pela contratação de um 

grande número de mão de obra. O Deputado complementa a análise, alegando que as medidas 

restritivas causaram fechamento ou impactos de grandes proporções no funcionamento destes 

comércios. O autor reconhece o valor das ações do Governo Estadual em disponibilizar vacinas, com 

a preciosa participação do Instituto Butantan, mas defende que é necessário considerar os danos 

causados aos pequenos e médios empresários, propondo suspender a exigência do recolhimento de 

tributo, permitindo uma melhor readequação das despesas destes estabelecimentos, otimizando o 

retorno às suas atividades regulares. Sobre a tramitação do Projeto aqui tratado, informo que, de acordo 

com o site oficial da Alesp, este encontra-se em análise pela Comissão de Constituição, Justiça e 
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Redação. Sendo assim, nos termos regimentais, solicito que conste na Ata dos trabalhos a presente 

Moção de Apelo à Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo (a Alesp), pela aprovação do Projeto 

de Lei Estadual 92/2021, e que desta deliberação seja dada ciência, por Ofício, ao Exmo. Sr. Deputado 

Estadual Carlão Pignatari, Presidente da Alesp, e ao Deputado Dirceu Dalben, ambos endereçados no 

Palácio 9 de Julho, situado à Avenida Pedro Álvares Cabral, 201, bairro Moema, no município de São 

Paulo, CEP 04097-900. Sala das Sessões, 2 de junho de 2021, Exmo. Vereador Sílvio César Coltro”. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Apelo à Assembleia Legislativa do Estado de São 

Paulo, de autoria do Exmo. Vereador Sílvio César Coltro, está em discussão. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Queria parabenizar o autor da 

Moção e peço permissão para subscrevê-la. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Está aberta 

a toda a Casa para subscrever. Muito obrigado ao Vereador André! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

A Moção de n. 215, de autoria do Vereador Sílvio Coltro, continua em discussão. “Vereador “Gílson 

Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Quero dar os parabéns ao Nobre 

Vereador e também pedir autorização para subscrevê-la, ô, Vereador! Muito obrigado, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em 

votação. Moção de n. 215, de autoria do Exmo. Vereador Sílvio César Coltro, Moção de Apelo à 

Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo pela aprovação do Projeto de Lei 92/2021: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. 

Solicito ao Exmo. Vereador André que siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Moção n. 216/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Tenho a 

honra e a satisfação de apresentar a esta egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação e 

Aplausos para o Sr. Hermenegildo Maiale, pela sua grande trajetória de vida e dedicação à profissão 

de Farmacêutico. Hermenegildo Maiale, popularmente conhecido como “Gildo”, nasceu em Santa 

Cruz das Palmeiras, em 13/04/1932, filho de Mario Maiale e Virginia Zampar Maiale. Seu primeiro 

emprego foi em 1944, com 12 anos, na Farmácia Central em Pirassununga, de propriedade do Sr. João 

Cera Filho, onde lavava vidros e seringas da farmácia. Nesta época, não havia seringas descartáveis, 

então as agulhas, seringas e os vidros precisavam ser lavados e esterilizadas em estufa. Veio para 

Sumaré a convite de trabalho do Sr. Palmiro Franceschini, para trabalhar na Farmácia Sant’Ana, uma 

das duas que existiam na cidade que localizava em frente ao consultório do Dr. Leandro Franceschini. 

Aceitou prontamente, pois tinha interesse em estudar em Campinas. Trabalhava de dia na Farmácia 

Santana e dormia no consultório do Dr. Leandro Franceschini, um dos primeiros médicos da cidade. 

Naquele tempo, não havia hospital nem Pronto Socorro na Cidade e, praticamente, todo atendimento 

era feito pelo Dr. Leandro, que recebia várias chamadas noturnas, levando-o para auxiliá-lo ou mesmo 

fazendo atendimento, orientado por ele (aplicações, curativos, entre outras coisas). Estes atendimentos 

eram bem comuns e costumavam ser feitos a pé, bicicleta, caminhão e até de trator para atender aos 

pacientes. A qualificação do farmacêutico aparece após 1950, embora ainda não fosse considerado de 

nível universitário. Nesta época, foi transferido para a área de química, pois anteriormente a profissão 

era uma ramificação da medicina (Boticário). Em 1953, formou-se em Contabilidade na Escola 

Técnica de Comércio da Academia São Luiz, em Campinas. Nesta época, não havia Faculdade de 

Farmácia, partindo, então, para fazer um curso Prático de Farmácia em São Paulo. Com esse trabalho, 

começou o sonho de adquirir seu próprio negócio. Conseguiu concretizar seu sonho em 1959, quando 

recebeu a proposta do Sr. Osmar Miranda para comprar a farmácia São Geraldo, a outra farmácia que 

havia na cidade, onde fazia o atendimento à população e manipulava fórmulas prescritas pelo Dr. 

Leandro. Neste momento, em 1959, casou-se com Élia Aparecida, filha de Antônio Gigo e Aurora 



8 

 

Valle Gigo, com quem teve 3 filhos: Mario, Virginia e João. Foi fundador do Rotary Club de Sumaré, 

em 4 de maio 1972, sendo Presidente por duas vezes, e se manteve atuante, em diversos cargos, até o 

ano de 2020. Como membro do Rotary, organizou o Banco de Caldeiras – de Cadeiras de Roda –; 

Dispensários Farmacêuticos, onde distribuía para a população carente amostras grátis de 

medicamentos que conseguia com seus fornecedores e médicos; Campanhas de Doação de Sangue em 

uma parceria com o banco de sangue da Unicamp; Escolinha de Trânsito para crianças e adolescentes, 

dentre outros. Da mesma forma como foi ajudado pelo Sr. Plínio e Dr. Leandro, ajudou na formação 

de funcionários, que também conseguiram conquistar suas próprias farmácias. Em 1995, foi fundador 

da primeira rede de associativismo de farmácia na região, com o nome de Farmáxima, que tinha o 

objetivo de se modernizar, preparar melhor seus funcionários, através de treinamentos e parcerias, 

visando o atendimento de confiança e melhor qualidade para os clientes. Encerrou as atividades neste 

ramo no ano de 2017, completando 73 anos de atividades nesta área. Continua bastante ativo, com 

outras atividades até hoje, dentre elas de cuidar de suas plantas e a prática de atividade física no Clube 

Recreativo Sumaré. Portanto, por este grande exemplo de vida e dedicação à profissão, requeiro, na 

forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação 

e Aplausos ao Sr. Hermenegildo Maiale, o Gildo. Sala das Sessões, 8 de junho de 2021. Exmo. 

Vereador André da Farmácia”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação e 

Aplausos para o Sr. Hermenegildo Maiale, de n. 216/2021, de autoria do Exmo. Vereador André da 

Farmácia, está em discussão. Não havendo oradores, está em votação. Os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Solicito ao Exmo. Vereador 

André que siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção n. 

217/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Temos a honra e a satisfação de 

apresentar a esta egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Empreendedor 

Sumareense Joel Alves Fragoso (Joel Carnes), pelas relevantes realizações em favor do 

desenvolvimento de nossa Cidade. Joel Alves Fragoso nasceu em Campinas na data de 19 de setembro 

de 1979, hoje se encontra no Município de Sumaré. Filho de João Bento Fragoso e Uria Alves Fragoso 

(in memoriam); em 1961 a 1989, casado com Dayane Priscila Angeline, que teve o filho Junior 

Angeline Fragoso. Importante empreendedor de nossa Cidade, é personagem de destaque na história 

de Sumaré por sua atuação frente à rede de carnes, de Casa de Carnes “Joel Carnes”. Este grande 

empreendedorismo – perdão – este grande empreendimento, gerador de inúmeros empregos em nosso 

Município, teve origem em 1994, quando seu pai e seu tio João Rodrigues de Faria, junto ao amigo da 

família, Alcides Zuanati, lhe deram a oportunidade da sua primeira casa de carnes. Um ponto marcante 

na história do empreendimento foi a inauguração da sua primeira Casa de Carnes Paulista, localizado 

na rua Giácomo Bertolucci, n. 730, Parque Bandeirantes, em 1994. Foi assim: começaram a alavancar 

a ideia inicial do pai e o tio para, algumas décadas depois, criarem uma rede de Casa de Carnes ‘Joel 

Carnes’. Atualmente, a rede de Casa de Carnes ‘Joel Carnes’ possui três lojas em funcionamento, 

distribuídas em duas cidades, sendo o maior número delas na Região Metropolitana de Campinas. O 

negócio, que emprega cerca de 66 funcionários, se mantém sólido em Sumaré, norteado pela missão 

de fazer a diferença na vida das pessoas e pelos princípios da ética, comprometimento, iniciativa e 

busca pela excelência. Hoje, aos 41 anos de idade, Joel Alves Fragoso permanece atuante na Diretoria 

da rede, ao lado da sua esposa Dayane Priscila Angeline. Joel Alves Fragoso merece nosso 

reconhecimento pela dedicação ao seu empreendimento e pela solidez de seus negócios, impactando 

positivamente a vida de diversas famílias sumareenses: oferecendo empregos e oportunidades, bem 

como por sua visão e pela postura contagiante, sendo pessoa de considerável poder influenciador aos 

nossos cidadãos, de forma edificante e valorosa, servindo como exemplo e inspiração a muitos 

empreendedores deste e de outros segmentos. Sendo assim, proponho a esta Casa Legislativa a 
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prestação da presente homenagem ao Empreendedor Sumareense Joel Alves Fragoso, solicitando que 

seja transmitido o inteiro teor desta Moção ao homenageado. Após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação ao Empreendedor Sumareense Joel Alves Fragoso 

(Joel Carnes) enviando cópia ao homenageado na rua Giácomo Bertolucci, n. 730, Parque 

Bandeirantes, CEP 131.81-760, com os nossos cumprimentos. Sem mais para o momento, aguarda-se 

a aprovação do presente nos termos regimentais. Sala das sessões, 8 de junho de 2021. Exmo. Vereador 

Alan Leal e Digão”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Moção de Congratulação ao empreendedor 

sumareense Joel Alves Fragoso, “Joel Carnes”, de n. 217/2021, de autoria dos Exmos. Srs. Vereadores 

Alan Leal e Rodrigo Digão, está em discussão. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador João Maioral. 

“Vereador “João Maioral”: Quero parabenizar aí os autores da Moção: o Vereador Digão, o 

Vereador Alan; e pedir também a autorização para assinar a referida Moção, o Joel hoje a gente 

conhece, é um empreendedor, é um comerciante com muito respeito na Área Cura, em especial lá no 

Parque Bandeirantes, onde ele tem o seu comércio lá. Hoje ele se... hoje ele tem uma, pela grande 

apresentação, pela excelente qualidade de produtos que ele oferece à população; hoje, a nossa região, 

ela já está de parabéns pelo comércio aqui que ele... pelo empreendedorismo, pelo que transformou 

aquele comércio dele hoje aqui na nossa região. O Joel teve o prazer, é amigo desde pequeno, de 

criança, tive o prazer de conhecer o pai, a mãe, todos os irmãos dele, foi, como disse, tive (o avô 

também), ter esse cuidado também, como na questão de saúde da família dele. Então, o Joel é muito 

merecedor dessa Moção, é belíssima a Moção. Peço autorização para os autores, também, para assinar. 

Muito obrigado, Deus abençoe! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo, autor da Moção. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, quero parabenizar também o Vereador Alan Leal por ter feito 

parte dessa Moção. Falar do Joel, como o Vereador... como o Sr. João Maioral e o Vereador Alan por 

ter falado na Moção. F alar do Joel é muito tranquilo, o Joel é um grande amigo, amigo de longa 

data, eu o conheço desde 1997, sempre perto de casa aqui, desde quando começou, sempre pensando 

nas pessoas, ajudando, e hoje é um grande empreendedor da nossa Cidade, emprega muitas famílias, 

faz a diferença, realmente. Ele tem três lojas, duas na nossa Cidade. Então, pessoas assim como o Joel, 

como outros comerciantes e empreendedores da Cidade, vale ressaltar que são muito importantes para 

o nosso Município, ainda mais em um momento desse. Quero parabenizar mais uma vez ele e dizer 

que assim como ele inspira a gente, né, outras pessoas podem se inspirar e gerar muito emprego no 

nosso Município. Muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção 

continua em discussão. Gostaria aqui de parabenizar os Exmos. Srs. Vereadores Rodrigo Digão e Alan 

Leal, que são autores da Moção, com as palavras do Vereador João Maioral e deixar aqui as minhas 

congratulações ao Joel Alves que é o “Joel Carnes”, né, da região da Área Cura da nossa Cidade, 

cumprimentá-lo pelo empreendimento, por tudo o que tem feito, pelo investimento que ele faz e o 

comércio tão importante. Esse comércio, que tanto abrilhanta toda essa região e que traz o 

reconhecimento: reconhecer o microempreendedor, reconhecer aqueles que geram emprego, que 

geram renda no nosso Município, é uma tarefa dessa Casa importante para que possa prever cada vez 

mais o crescimento. Desejo ao Joel boas vendas, sucesso em todo o seu empreendimento, que possa 

cada vez mais crescer, desenvolver e cada vez mais dar orgulho para a nossa Cidade e também para 

toda a Região Cura da Cidade. Parabéns aos Vereadores pelo reconhecimento público do querido Joel 

e também do Joel Carnes. Quero aqui, também, aproveitar e cumprimentar o Exmo. Vereador Alan 

que testou positivo ao Covid-19, que segue em isolamento, né? Já teve atendimento, já comunicou a 

esta Casa, passou pela UPA do Macarenko, mas que, mesmo assim, está aqui na Sessão, a gente 
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agradece a Deus por permitir que a questão do Covid não o impeça e que permita que esteja aqui 

conosco, e parabenizá-lo pelo bom exemplo de isolamento, de manter o prazo do isolamento, de ficar 

com os cuidados necessários, isolado, e, mesmo assim, cumprir suas funções. Desejo ao Vereador Alan 

pronta recuperação e que logo possa estar livre dessa situação para que possa continuar trabalhando 

pela Cidade, que Deus abençoe e restabeleça a saúde de V. Exa. A Moção continua em discussão. Não 

havendo mais oradores, está em votação: Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes 

que faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 218/2021. 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a 

esta egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para a Sociedade Humana Despertar 

(SHD) devido à relevância do trabalho que é desenvolvido com o objetivo de mitigar os efeitos das 

injustiças sociais, econômicas e estruturais que assolam nossa Cidade contemporânea. Fundado em 

novembro de 1995 por pessoas que acreditam no assistencialismo social como mecanismo de 

transformação e impulsionamento, a Sociedade Humana Despertar é uma associação sem fins 

lucrativos, dedicada à inovação social para exercitar uma visão integral do ser humano e do ambiente 

em que o indivíduo está inserido. O objetivo é criar oportunidades, autonomia e contribuir para o 

exercício da cidadania, por meio do desenvolvimento humano e sustentável das comunidades 

atendidas. Todo trabalho é desenvolvido através dos serviços de convivência e fortalecimento de 

vínculos por meio dos programas ambientais, artístico-cultural e inclusão produtiva e social, que focam 

em três vertentes da causa da Sociedade Humana Despertar: Potencial humano, ética ecológica e o 

amor à vida. Mais de 45 mil pessoas foram atendidas pelos programas e projetos da instituição ao 

longo dos 25 anos de história e 100 mil atendimentos através da parceria realizada com a Prefeitura de 

Sumaré. Os trabalhos são desenvolvidos em bairros com características de vulnerabilidade e risco 

social, como regiões do Picerno, Nova Veneza, Jardim do Trevo, entre outros. Hoje, uma equipe 

disciplinar desenvolve programas e projetos de forma educacional, cultural, socioambiental, 

socioassistencial, pesquisa, desenvolvimento, defesa dos direitos humanos, da ética, da paz, da 

cidadania e da democracia, voltado para as crianças, adolescentes, jovens, adultos e idosos, sempre 

com foco central nas famílias e indivíduos em situação de vulnerabilidade e risco social. A 

transformação que a Sociedade Humana Despertar promove só é possível com a participação ativa da 

comunidade de voluntários e doadores. Trata-se de um time de pessoas entusiasmadas pelo ser 

humano, apaixonadas pelo meio ambiente e comprometidos com uma única causa, que é a de fazer a 

diferença. Com isso, os beneficiários têm oportunidades para desenvolverem as próprias habilidades e 

talentos ao mesmo tempo que constroem relações de confiança, uma vez que a SHD também é um 

espaço de inclusão, liberdade e diversidade. Portanto, Sr. Presidente, devido à relevância do trabalho 

que é desenvolvido com objetivo de mitigar os efeitos das injustiças sociais, econômicas e estruturais 

que assolam nossa sociedade contemporânea, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, 

que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para a Sociedade Humana Despertar (SHD). 

Sala das Sessões, 8 de junho de 2021. Willian Souza, Vereador Presidente”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de Congratulação para a Sociedade Humana Despertar, de n. 218/2021, está em 

discussão. De autoria deste Vereador. Gostaria, aqui, de deixar as minhas congratulações nos Anais 

desta Casa pelos 25 anos de história já da SHD (Sociedade Humana Despertar), que muito orgulha 

toda a nossa cidade de Sumaré. 45 mil pessoas atendidas nos próprios projetos da entidade, 45 mil 

pessoas de Sumaré passam a ser atendidos nos projetos da SHD; 100 mil pessoas atendidas em projetos 

realizados em parceria com a Prefeitura Municipal de Sumaré, veja que interessante: 100 mil pessoas 

são atendidas pela SHD entre o convênio com a SHD e a Prefeitura Municipal de Sumaré. Em 2019 

até 20 de março de 2020, foram atendidas, diariamente, cerca de 790 pessoas, entre crianças, 
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adolescentes, jovens, adultos e idosos. No mesmo período, foram mais de 110 mil refeições 

distribuídas de graça para a população. Mais de 5.700 atendimentos psicossociais com visitas nas 

residências e os devidos encaminhamentos. Devido à pandemia, a SHD, desde março de 2020, os 

atendimentos são de forma remota: foram realizados cerca de 6.720 atendimento para crianças, 

adolescentes, jovens, adultos, idosos, e, também, para a toda a família, Srs. Vereadores. 142 visitas 

durante a pandemia para atender casos emergenciais. Neste contexto e nesta apresentação, eu quero 

aqui deixar os votos de congratulação à Sociedade Humana Despertar – ao SHD – tão conhecida e tão 

querida por nossa Cidade, que já foi palco de diversas Moções aqui dessa Casa, de homenagens, de 

Títulos de Cidadão Sumareense à sua diretoria, mas que recentemente tive a oportunidade de visitá-

los, conversar com os profissionais, conversar com todos aqueles que compõem a Sociedade Humana 

Despertar e tive a honra de poder conhecer as dificuldades e o trabalho que eles estão fazendo durante 

a pandemia. Hoje, situada na região do Picerno, fazem um trabalho espetacular de convívio com a 

sociedade, com as vulnerabilidade sociais. Os psicólogos, professores e toda a equipe estão dedicados 

e trabalhando empenhados na linha de frente para salvar a vida que, também, com problemas 

psicológicos, com fome, também podem gerar problemas até de morte. Deixo aqui as minhas 

congratulações à querida Teresinha e a todas as pessoas que ali estão. Aliás, a Teresinha nós temos 

que reconhecê-la sempre, porque é uma pessoa que tem um conhecimento vasto, capaz, preparado, 

inteligentíssima para poder nos dar conhecimento cada vez mais do terceiro setor e uma aula de como 

funciona os braços sociais que podem chegar à sociedade. Parabenizo toda a entidade, tenho muito 

orgulho de poder apresentar essa Moção a essa Casa, e orgulho de ser sumareense e contar com uma 

entidade de respectiva participação social, psicológica, e que atende toda a nossa população. Vida 

longa ao SHD, sucesso às parcerias construídas, e cada vez mais este Parlamentar fará colaboração 

para que o SHD tenha investimentos públicos e privados para poder chegar com o social, com o 

psicológico e com toda a inclusão da sociedade cada vez mais perto da nossa população! Parabéns à 

Sociedade Humana Despertar! A Moção continua em discussão. “Vereador “João Maioral”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Primeiramente, quero parabenizar o Presidente, 

o Nobre Vereador Presidente Willian, pela belíssima Moção, pelo conteúdo da Moção e pela 

importância que essa Moção significa. Hoje, eu conheço a SHD, como o senhor já citou aí, que já foi 

tópico de diversas Moções, de diversos títulos a que essa entidade já, por reconhecimento, já 

conquistou; a Teresinha, à frente dessa entidade, sempre mostrou um trabalho com muita seriedade, 

com uma dedicação fora do comum e, por isso, hoje, essa entidade, ela tem que ser realmente 

reconhecida, tem que ter todo o apoio da sociedade, dos Poderes Públicos, do Poder Público, porque 

ela presta um grande trabalho aos jovens e a toda a sociedade, a todas aquelas pessoas que mais 

necessitam. Então, eu quero parabenizá-lo, pedir autorização para assinar essa Moção, porque é uma 

Moção de suma importância e que, realmente, ela vai de encontro a uma entidade que tem feito um 

belíssimo serviço no nosso Município. Parabéns mais uma vez pela Moção, Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: É uma honra ter a assinatura de V. Exa. e é uma honra, também, as 

palavras do senhor para abrilhantar ainda mais, o senhor que é um conhecedor vasto da toda a nossa 

Cidade de Sumaré. Muito obrigado, Vereador João Maioral! A Moção continua em discussão. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Exmo. Vereador Ulisses, com a palavra. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, 

eu quero, em primeiro lugar, parabenizar V. Exa. pela Moção, pelo conteúdo da Moção, pela 

explicação da Moção, e dizer que a SHD é uma entidade de grande respeito à nossa Cidade, ela faz um 

trabalho, eu tive a oportunidade e tenho a oportunidade, né? Eu conheci a SHB lá no seu início, com 

toda a dificuldade, né? A SHD já teve a oportunidade de trabalhar com os projetos junto ao 
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assentamento (a gente não pode esquecer dessas coisas) e naquele momento foi um momento muito 

importante para o jovem ali do assentamento poder ter participado desse Projeto. Foi, de certa forma, 

um momento que cresceu, ali, a juventude do assentamento pôde aprender muito! E muito, de muita 

excelência esse trabalho da SHD! Então, é uma entidade de muito respeito na nossa Cidade, e eu 

conheço a SHD de quando eu trabalhava com os panelões pequenos para fazer sopa para atender as 

pessoas carente, então é uma luta! É uma luta muito grande! Hoje a gente vê essa entidade no porte 

que ela está, na estrutura que ela já conseguiu alcançar, a gente tem que dar suporte, tem que apoiar, a 

gente tem que abrir as portas e dizer: “Estamos aqui para ajudar na caminhada”. Então, o meu Gabinete 

está à disposição, eu queria parabenizar a V. Exa. mais uma vez por essa Moção, e parabenizar a 

entidade pelo trabalho e pelo respeito que ela tem pela nossa Cidade. E pedir a V. Exa. para mim 

subscrever essa... a autorização para mim subscrever essa Moção. Muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Exmo. Vereador Ulisses, é uma honra contar com a assinatura de V. Exa. 

e também com os comentários do senhor, que abrilhantam ainda mais essa Moção. Muito obrigado, 

meu parceiro, companheiro e amigo, Vereador Ulisses! A Moção continua em discussão. Não havendo 

mais oradores... Algum Vereador? “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Caverna. “Vereador 

“Gílson Gomes Ferreira”: Ô, Presidente, Eu não sei se está caindo a internet na Câmara aí, está 

falhando muito, viu, Sr. Presidente? Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não é 

aqui não, Excelência. Aqui está normal. Deve ser aí com o senhor. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Gílson Gomes Ferreira”: [Ininteligível] O senhor falou, caiu; o Sr. Ulisses falou, caiu também, 

pensei que era aí, então. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, não é aqui, não. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Tá. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção continua em discussão. Moção de Congratulação para a Sociedade Humana 

Despertar, de n. 218/2021, de autoria deste Vereador. Está em discussão ainda. Não havendo mais 

oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovada por toda esta Casa, sem nenhum voto contrário. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes que siga fazendo a leitura das Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Moção n. 219/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a 

satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao coletivo 

de carros antigos, A Banca Car Club, nas pessoas de André Luis Rodrigues, Leandro Schanton e 

Vagner Soares Pereira, pela ação realizada e denominada “Pedágio Solidário 2”, com o intuito de 

arrecadar alimentos para famílias e pessoas em situação de vulnerabilidade social. A Banca foi criada 

em meados de 2011, primeiro como um simples grupo de amigos que tinham em comum a paixão 

pelos carros antigos. Eles se reuniam para momentos de lazer com seus carros, para trocar ideias e 

experiências de manutenção e conservação dos veículos e, principalmente, participar dos encontros 

realizados em toda a região. Em 2016, porém, o grupo alçou voos mais altos: organizando e realizando 

seu primeiro encontro de carros antigos. Logo na estreia, A Banca Car Club reuniu 40 carros antigos, 

na noite de 16 de abril, lotando a Praça do Jardim Ipiranga. Depois do pontapé inicial, outros dez 

eventos foram realizados pelo grupo, sempre levando em consideração a promoção da paixão por 

veículos antigos e mantendo viva a cultura do cuidado com os automóveis. Já em junho de 2018, com 

apoio do mandato do Vereador Willian Souza, o encontro anual do grupo alcançou outro patamar: 

chegando a 400 veículos reunidos na Praça do Bom Retiro. Esse crescimento exponencial no número 

de participantes e no tamanho do evento revela que a Cidade de Sumaré tem potencial para sediar 

grandes eventos, e que A Banca Car Club se tornou referência no Município por meio de eventos bem 

organizados e que prezam pela participação das famílias, mulheres, crianças e idosos. Além da cultura 

dos carros antigos, o grupo realiza, ainda, nesses eventos, um trabalho social muito importante, uma 
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vez que os encontros não têm cobrança de ingresso, democratizando ao acesso aos visitantes. Em 

adição, os eventos contam também com área voltada às crianças e arrecadação de alimentos para 

doação a instituições de caridade. A Banca Car Clube já realizou dois pedágios solidários, arrecadando 

mais de 25 cestas básicas apenas no segundo, realizado no último dia 03 de junho, feriado de Corpus 

Christi. O coletivo se reuniu no Jardim Santa Carolina, no famoso Balão da Villares Metals e, no 

formato drive thru, fizeram mais uma ação que contribuirá para que dezenas de famílias tenham 

alimento na mesa nessa fase pandêmica tão difícil pela qual passamos. Portanto, diante da relevante 

atuação do clube em promover a cultura dos carros antigos e através deste, arrecadar alimentos para 

pessoas em situação de vulnerabilidade social em momento tão delicado pelo qual passamos. Requeiro, 

na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação ao coletivo de carros antigos, A Banca Car Club, nas pessoas de André Luis Rodrigues, 

Leandro Schanton e Vagner Soares Pereira. Sala das Sessões, 8 de junho de 2021. Willian Souza, 

Vereador Presidente”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação à Banca Car 

Club, de n. 219, de autoria deste Vereador, está em discussão. Eu quero aqui parabenizar, Srs. 

Vereadores, A Banca Car Club, que é uma organização de carros e que realiza eventos em nossa Cidade 

e também que faz o bem-estar social de toda a nossa população. É o segundo evento do tipo drive thru 

que eles realizam na nossa Cidade, e um drive thru solidário, realizado pelo coletivo. Foi realizado na 

última quinta-feira (que foi o feriado de Corpus Christi), que foi ali no balão da Villares, com uma 

realização importantíssima, muitos participantes, munícipes da nossa cidade participaram desse 

evento. Eles chegaram a arrecadar 25 cestas básicas, que entregaram para famílias de vulnerabilidade 

social, escolhidas pelo próprio coletivo, que fizeram toda a distribuição devida e com todos os cuidados 

sanitários. Eles trabalham de forma voluntária, tomando todas as preocupações higiênicas e também 

de proteção ao Covid. Em pleno feriado trabalharam em prol de um bem comum, de um bem ao 

próximo e um bem que ainda deram um pouco de entretenimento seguro aos seus aliados e também 

uma benfeitoria àqueles que precisam. As pessoas que gostam de carros antigos e também dos Fuscas 

que, tradicionalmente, fazem parte da história brasileira, e que nos dá muito orgulho por toda a sua 

história colocada no nosso país, A Banca Car Club mantém junto a história, a preservação de veículos 

importantíssimos para o nosso país, a preservação do gosto daquelas pessoas que estão na nossa Cidade 

e também fazem eventos beneficentes e solidários para diminuir a diferença social e as 

vulnerabilidades que são apresentadas. Em nome do André, do Leandro Schanton, e do Vagner, eu 

deixo as congratulações desse Vereador e dessa Casa de Leis, e um desejo que A Banca Car Club cada 

vez mais desenvolva projetos como esse. Desejo que essa pandemia se encerre o mais rápido possível 

para que a Banca continue realizando os encontros dos carros, dos Fuscas, na nossa Cidade, que tanto 

abrilhantam o dia a dia da nossa população. Aliás, o evento da Banca Car Club está no Calendário 

Oficial da Cidade de Sumaré (proposto por este Vereador e aprovado pelos demais, na Legislatura 

passada). Vida longa à Banca Car Club! Parabéns pela ação de vocês! E ao querido André, ao Leandro 

Schanton e ao Vagner, sucesso sempre, e que A Banca continue lutando contra as diferenças sociais e 

pela preservação histórica dos veículos e, também, entretenimento de toda a nossa população. A Moção 

continua em discussão. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador João Maioral. “Vereador “João 

Maioral”: Mais uma vez eu quero parabenizá-lo, Presidente, Vereador Willian Souza, pela belíssima 

Moção, pelo conteúdo da Moção, pedir autorização para assinar e também parabenizar os membros do 

Banca Car, desse belíssimo trabalho que eles realizam e pelo excelente trabalho que eles fazem social 

para a população. Parabéns a todos, e, mais uma vez, peço autorização para assinar a referida Moção, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador João Maioral, por subscrever e 

pelas palavras também, de elogio-- [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Obrigado. “Sr. 
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Presidente “Willian Souza”: --à Banca Car Clube. É uma honra contar com o senhor nessa Moção. A 

Moção continua em discussão. Não havendo-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Questão de ordem 

do Exmo. Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu queria 

te dar os parabéns pela Moção. Dar os parabéns à equipe, ao grupo aí, pelo excelente (pelo lindo, né?) 

trabalho que eles fazem em prol da sociedade, e gostaria de pedir permissão ao senhor para poder estar 

subscrevendo essa referida Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Lucas, 

pelas palavras, e por subscrever a Moção junto conosco, parabenizando A Banca Car Club. É uma 

honra ter a assinatura do senhor. A Moção continua em discussão. Não há... Questão de ordem do 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Parabenizar o Nobre Vereador pela 

Moção; parabenizar o pessoal da Banca Car Club. Passei por lá no domingo, muito bem organizado, 

muito bem feitinho. Sempre quando eles fazem, a gente acompanha na rede social, mas dessa vez eu 

tive a oportunidade de passar lá no domingo, era mais ou menos umas 10h da manhã. E eu quero 

também deixar aqui o apoio a todas as pessoas que fazem esses encontro de carro, que possam fazer 

um trabalho social e estar ajudando o próximo. A nossa Cidade tem muito boas pessoas como eles e a 

gente tem que dar todo o apoio necessário para quando vai acontecer algum tipo de evento desse. Pode 

contar comigo aí, e peço para subscrever, se for possível. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será uma 

honra ter a assinatura de V. Exa., e que bom que V. Exa. foi uma testemunha ocular do bom trabalho 

que A Banca Car Club realiza. Muito obrigado! A Moção continua em discussão. Não havendo mais 

oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por todos os Vereadores desta Casa. Moção... próxima Moção, solicito ao Exmo. Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes, que faça a leitura da Moção. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Moção n. 221/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a 

satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Sindicato 

dos Trabalhadores Rurais da Cidade de Pérola, no Estado do Paraná, em razão dos 50 anos de fundação 

e pela grande influência no processo sindical no Brasil. No dia 13 de junho de 1971, 398 trabalhadores 

e trabalhadoras rurais do Município de Pérola se reuniram em Assembleia Geral para criar um 

Instrumento capaz de lutar por melhores condições de trabalho no campo e na agricultura familiar. A 

grande assembleia aconteceu na igreja da Cidade e foi liderada por Francisco Bezágio (in memorian) 

e por Leônidas Telles (eleitos, posteriormente, como Presidente e Secretário sindical), além da 

presença do Reverendíssimo Padre João Daniel, Pároco da Igreja Matriz, e José Joaquim de Souza 

(Prefeito Municipal), José Gonçalves de Souza (Secretário Municipal) e Lauro Batista Villas Boas 

(Secretário Geral da Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Paraná, na FETAEP). Também 

formaram o sindicato, naquela mesma ocasião, o Tesoureiro Joaquim Paulo Nascimento e os 

Conselheiros: Antônio Cavassani, José Teixeira de Mello e Henrique Wegner. No fim daquele ato 

solene dos trabalhadores rurais, Leônidas Telles (hoje Presidente do Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais de Sumaré) fez um pronunciamento em nome dos fundadores e traduziu o real significado 

daquela iniciativa. Ressaltou a importância da união dos trabalhadores brasileiros (do campo e da 

cidade) na resistência à ditadura militar e a favor da redemocratização do Brasil e, principalmente, com 

o objetivo de reunir, organizar e conscientizar os trabalhadores na luta da busca de justiça social. 

Nesses 50 anos de existência, o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Pérola (Paraná), teve como 

Presidentes os Srs. Francisco Bezágio, Leônidas Telles, José Aparecido Bizarri e o atual Presidente há 

mais de 20 anos, Valentim Francisco Morgado. Tudo isso só foi possível graças ao trabalho dos Padres 

Missionários Franceses que, seguindo o Concilio Ecumênico Vaticano II, ajudou a criar os grupos de 

reflexões e as comunidades eclesiais de base. Portanto, Sr. Presidente, requeiro, na forma regimental 

e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação ao Sindicato dos 
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Trabalhadores Rurais da Cidade de Pérola, por 50 anos de atuação da luta sindical. Sala das Sessões, 

7 de junho, de 2021. Willian Souza, Vereador-Presidente”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção 

de Congratulação ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais da Cidade de Pérola, do Estado do Paraná, 

em razão dos 50 anos de fundação e pela grande influência no processo sindical do Brasil, de n. 

221/2021, de autoria deste Vereador, está em discussão. Eu submeto ao Plenário essa Moção de 

Congratulação a um pedido de um grande amigo, um companheiro e uma pessoa que nós temos grande 

consideração, que é o Sr. Leônidas Teles, uma pessoa que tem uma conduta exemplar na nossa Cidade, 

ilibada, um lutador, um guerreiro do processo sindical brasileiro. E o Sr. Leônidas Teles nos submete 

à apresentação de uma Moção de Congratulação ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais na Cidade de 

Pérola, a qual apresenta toda a sua história e a fundamentação importante no processo sindical de luta 

dos trabalhadores e trabalhadoras rurais de todo o nosso país. Nesse sentido, em nome do Sr. Leônidas 

(que é um morador ilustre da nossa Cidade, guerreiro, inclusive, que já foi Vereador de Pérola e que 

já trabalhou muito para essa população), para os senhores terem ideia, o Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais teve uma ascensão tão grande na Cidade de Pérola, que chegou uma época que um terço de toda 

a população era filiado ao sindicato, o que mostrava uma significância importantíssima para a luta dos 

direitos trabalhistas. E o Sr. Leônidas (que é um guerreiro da luta social, da luta sindical, morador da 

nossa Cidade) nos pede que apresente ao Plenário (e também aos Vereadores), a Moção de 

Congratulação ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais. Que, aliás, o Sr. Leônidas hoje é o atual 

Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais. Então, eu deixo aqui um desejo e um cumprimento 

ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais da Cidade de Pérola por esse aniversário de 50 anos; ao Sr. 

Leônidas (que é o atual Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais da Cidade de Sumaré); e 

congratulo a todos aqueles que fazem essa luta importante, em defesa dos trabalhadores ruais. Vida 

longa ao Sindicato! E conte com o nosso mandato, com um braço de apoio da luta dos trabalhadores 

rurais. Peço o voto dos Srs. Vereadores e, se possível, que subscrevam. Com a palavra o Vereador 

Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Obrigado, Sr. Presidente. Sr. Presidente, eu 

quero aqui parabenizar V. Exa. pela essa Moção, pela escrita, e parabenizar o companheiro Leônidas 

Teles. Leônidas Teles, eu conheço a sua história, é um companheiro nosso, nosso Presidente do nosso 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Sumaré hoje (já foi outras vezes), é um defensor da causa rural. 

E, nesse sentido, eu não podia deixar de parabenizar o Leônidas pela sua história e pela sua luta e pelo 

sacrifício que já enfrentou, colocando às vezes até a vida em risco para defender os trabalhadores rurais 

de Pérola, não só de Pérola, mas do Brasil (porque ele já fez parte das confederações, já conseguiu 

viajar o Brasil inteiro em defesa dos companheiros e das companheiras). Então, nesse sentido, eu não 

podia deixar de parabenizar o companheiro Leônidas pela sua luta, pelo seu trabalho. Hoje, já está... 

como se diz? Já cumpriu boa parte da sua missão, uma luta, mas nem por isso ele abriu mão de estar 

ajudando a governar o nosso Sindicato aqui na nossa Cidade; e está na luta do dia a dia dos 

trabalhadores rurais, dos assentamentos, é um companheiro importante na nossa caminhada! Então, eu 

quero parabenizar o Leônidas, toda a sua família, por todo o sacrifício, por toda a luta, e parabenizar 

também todos esses companheiro que fizeram a luta junto com o Leônidas lá nessa cidade no Paraná, 

na cidade histórica para o Leônidas, para a sua família, porque foi ali que ele constituiu a sua família 

e dali ele mudou para cá, e nos representa muito bem aqui na nossa Cidade. Parabéns, Leônidas! 

Parabéns a sua família, e parabéns, Presidente! O nosso Presidente, Vereador Willian Souza, por ter 

subscrito essa Moção com grande sabedoria. Parabéns! E peço autorização para subscrevê-la, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É uma honra ter a assinatura de V. Exa., que tem muita 

propriedade do assunto para falar, e que complementou com propriedade lugar de fala. Muito obrigado, 

Vereador Ulisses, pelas palavras! É uma honra ter a assinatura de V. Exa. A Moção continua-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Everton 
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Rodrigo dos Santos”: Pela ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador João Maioral e depois, em seguida, o Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “João Maioral”: 

Sr. Presidente, primeiramente eu quero parabenizá-lo aí pela apresentação da Moção ao Sindicato aí 

dos Trabalhadores Rural, por ter feito essa luta já há 50 anos, quer dizer, um aniversário muito 

importante de ser comemorado. E graças ao Sindicato, graças a esse trabalho do Sindicato em apoio a 

pessoas que trabalham na área rural, que conseguiram ainda conquistar muito pouco ainda para o 

trabalhador rural; que a gente sabe que é o trabalhador rural que coloca o alimento na mesa, é eles que 

mais lutam, e muitas vezes é o que menos têm o reconhecimento muitas vezes da sociedade, dos 

poderes mais... principalmente dos poderes governamental aí, que são muito massacrado. Então, eu 

quero parabenizar, parabenizar o Sindicato aí, e pelo Leônidas aí pelo trabalho que foi feito, e hoje 

está aqui no nosso Município continuando o trabalho, e peço autorização para assinar a referida Moção. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, Vereador João Maioral, pelas palavras de V. Exa., 

pelo complemento de tudo aquilo que nós escrevemos. E é uma honra ter a assinatura de V. Exa. para 

poder somar nessa homenagem tão importante. Muito obrigado! Com a palavra o Vereador Rodrigo 

Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, eu quero, primeiramente, parabenizar 

o Sr. Leônidas; através do Sr. Leônidas estender os parabéns ao senhor por estar subscrevendo, quero 

também poder subscrever essa Moção. É uma categoria que a gente sabe que sofre muito, que, como 

diz o Vereador João Maioral, o Vereador Ulisses (com muita propriedade, né?) é uma categoria que 

não tem a valorização devida. A gente sabe que muitas vezes os atravessadores, os grandes mercados, 

os grandes comércios, né, acabam ganhando muito mais do que essas pessoas que doam toda a sua 

vida para levar o alimento para a nossa casa. Então, pela luta que todos os trabalhadores rurais, em 

nome do Sr. Leônidas faz por nós, no seu dia a dia, eu quero poder subscrever e deixar os meus 

parabéns para toda a categoria. Muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado pelas palavras de V. Exa., obrigado pelos comentários, obrigado por somar forças nessa 

Moção tão importante. Continua em discussão. Não havendo mais oradores, eu coloco a Moção de n. 

221 em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada 

por toda essa Cata. Muito obrigado pelo voto dos Srs. Vereadores. Feita a leitura de todas as Moções 

apresentadas pelos Srs. Vereadores, Moções de Congratulação e de Apelo e de outros temas, nós temos 

aqui duas Moções de Pesar... Nós temos duas Moções de Pesar. Eu, respeitosamente, peço ao 

Secretário que faça a leitura das duas Moções. Temos uma... [Falha no áudio]. Vereador Antônio dos 

Reis Zamarchi, tem uma da autoria do senhor, o senhor quer que faça a leitura ou não há necessidade? 

É uma Moção de Pesar. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Não, não precisa, não, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá bom. Então a Moção de Pesar, de autoria do Vereador 

Antônio dos Reis Zamarchi, de n. 222/2021, está aprovada pela Mesa Diretora dessa Casa. A Moção 

de n. 220/2021, da autoria desse Vereador, eu solicito que faça a leitura na íntegra, por gentileza, e se 

os Vereadores quiserem subscrevê-la para que seja de toda a Casa, eu agradeço. Peço ao Exmo. 

Vereador Rodrigo que leia, na íntegra, a Moção de n. 220/2021, Moção de Pesar. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 220/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, é com profunda tristeza e particular sentimento de perda que apresento a esta Egrégia Casa 

de Leis a presente Moção de Pesar pelo falecimento do amigo e ex-Vereador de Sumaré Ronaldo 

Mendes de Souza, aos 43 anos, ocorrido no último dia 3 de junho de 2021, por complicações 

decorrentes de infecção pelo novo Coronavírus. Deixou o filho João Pedro, de cinco anos, e a esposa 

Simone Silva, além de um belo legado de incontáveis amizades e admiração pelo exercício e 

compromisso com a vida pública do nosso Município e Região. Ronaldo Mendes de Souza nasceu na 

cidade de Maria Helena, no Estado do Paraná, em 27 de agosto de 1977. Foi morador do Matão por 

mais de 30 anos, onde iniciou sua trajetória política. Cursou a faculdade de Direito e pautou sua atuação 
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na área do Direito Previdenciário. Foi candidato a vereador pelo PSDB em quatro eleições: em 2008, 

recebeu 1.405 votos; em 2012, foi eleito pela primeira vez com 1.836 votos; e reeleito, em 2016, com 

1.297 votos, ocasião em que nos concedeu a honra e a satisfação de compartilhar com este e outros 

Parlamentares da presente Legislatura o Plenário desta Casa de Leis. Nas eleições municipais de 2020, 

alcançou a expressiva votação 1.936 votos, ficando na primeira suplência de seu Partido. Ao longo de 

seu trabalho como vereador, Ronaldo apresentou mais de 1.300 proposituras, entre Indicações, 

Requerimentos, Projetos de Leis, Honrarias e demais Documentos de caráter Legislativo, além de 

integrar e presidir importantes Comissões Especiais e Permanentes, sempre em busca de melhorias 

para os cidadãos de Sumaré, desenvolvendo atuação destacada nas áreas da Cultura e Esportes (onde 

havia se tornado referência). Por isso, Sr. Presidente, requeiro a V. Exa. o encaminhamento da presente 

Moção de Pesar aos familiares, pelo falecimento do amigo e ex-Vereador Ronaldo Mendes de Souza, 

para que fique registrado na história deste Parlamento, enlutado o seu legado político e sua importância 

para toda a comunidade sumareense. Sala das Sessões 8 de junho de 2021. Willian Souza, 

Vereador-Presidente”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura da Moção de Pesar, está aberta 

a toda Casa para poder fazer as devidas assinaturas. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão 

de ordem Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador 

Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu sei que é uma Moção de Pesares, né? 

Mas eu queria apenas pedir ao senhor aí autorização para subscrevê-la e deixar os meus sinceros e 

verdadeiros sentimentos à Simone, ao Sr. João, à esposa do Sr. João (aos pais, né, na verdade) e toda 

a família, toda a família do Ex-Vereador Ronaldo. Eu só queria dizer também que, em 2012, eu pude 

participar e ajudar na candidatura do Vereador, quando ele foi eleito pela primeira vez. Obrigado e 

Deus abençoe a todos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado em Ata os votos de V. Exa. 

Vereador Rudinei Lobo está pedindo a palavra, fique à vontade. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Presidente, também gostaria, se for possível, de subscrever a Moção do senhor. Dizer que o Ronaldo 

foi um grande amigo, parceiro, enquanto Vereador comigo. Eu tive a oportunidade de conhecê-lo 

quando ele foi ainda assessor do Vereador Dalmo Machado (com o qual eu fui Vereador também). Eu 

estava na casa do meu irmão na hora que chegou a notícia do falecimento do Ronaldo lá e foi uma 

tristeza muito grande, tinham pessoas mais próximas dele ainda do que eu, todo mundo ficou 

inconsolado porque ele foi guerreiro, lutou até os últimos momentos lá que ele pôde lutar contra a vida, 

e um rapaz novo e cheio de vida, tinha pelo menos-- [Falas sobrepostas] [Manifestações fora do 

microfone] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: --mais uns 40 anos de vida útil pela frente, mas Deus 

quis assim, né? Então que Deus possa estar confortando quem ficou, a família dele, o filhinho dele, 

né? Eu pensei bastante, a gente tem filho também, mas Deus sabe de tudo, a gente não sabe de nada. 

Então, fica aqui um agradecimento por tudo o que ele fez e ajudou eu aqui dentro dessa Câmara, e 

ajudou a gente aqui na Cidade, e que ele vá em paz e que a família possa ter o conforto que, com o 

tempo, que vai conseguir isso. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado em Ata os 

votos de V. Exa., Vereador Rudinei. Com a palavra, Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Sr. Presidente, uma Moção até difícil da gente falar, mas 

o Vereador, o ex-Vereador Ronaldo, eu tive a oportunidade - eu tenho que falar, porque o ex-Vereador 

Ronaldo já foi membro do nosso Partido dos Trabalhadores aqui em Sumaré! E tinha uma participação 

muito atuante. E depois - até vou fazer uma brincadeira aqui para a coisa não ficar tão triste - o 

Vereador Rudinei, o Nobre Vereador Rudinei Lobo falou do Dalmo, né? Que o Dalmo foi Vereador e 

o Vereador Ronaldo foi ser assessor do... A culpa do Vereador, do Ronaldo ter saído do Partido dos 

Trabalhadores foi o Dalmo ter ganhado a eleição! [Risos] Aí, o Dalmo queria levar todo mundo para 

lá, todo mundo queria trabalhar com o Dalmo e o Ronaldo foi também nessa. Mas foi um parceiro 

nosso, um companheiro, né, na nossa luta, na organização do nosso Partido; depois virou Vereador, 
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foi eleito Vereador em outro Partido, mas aqui dentro da Casa a gente sempre tem respeito. Eu tive a 

oportunidade de participar com o Vereador Ronaldo, nos seus mandatos, né? A gente foi eleito parece 

que junto, na mesma época, mas sempre nós tivemos respeito. Então, eu brincava, o Ronaldo eu 

chamava ele de meninão: “O, meninão, para com isso! Vamos devagar, meninão!”. Era um meninão, 

e o Vereador Rudinei, Nobre Vereador Rudinei Lobo lembrou muito bem aí: tinha muitos anos pela 

frente, porque era um meninão, a gente não esperava isso de jeito nenhum, mas Deus sabe a hora que 

tem que chamar, né, os seus filhos, e o Ronaldo foi chamado, mas ele cumpriu a sua missão aqui na 

terra. Hoje, fica a saudade para a gente, né? Fica a saudade para a família, para os amigos, mas é isso, 

viu, Presidente? Eu quero parabenizar V. Exa. por não ter deixado, não ter esquecido nesse dia, eu 

sabia, imaginava, né, que essa Moção viria. Imaginava, também, que você, que V.Exa. também ia 

pensar aonde colocaria o nome do nosso, né, ex-Vereador Ronaldo, e você já tratou de tudo isso. Então, 

nesse sentido, eu quero te parabenizar e dizer: essa é o que nós podemos fazer em homenagem ao 

companheiro Ronaldo. Obrigado, Sr. Presidente! E peço autorização para subscrever essa Moção. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem... “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Por favor, o Vereador João primeiro. 

“Vereador “João Maioral”: Não, pode... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, eu também peço autorização para 

assinar a referida Moção. É com grande sentimento, a gente deixar os nossos sinceros sentimento à 

família, à Simone, ao filhinho, João, e que Deus possa confortar toda a família nesse momento tão 

difícil. A gente sabe que esquecer não esquece, mas que Deus possa dar a força para que eles possam 

passar por esse momento tão difícil. E do quanto... e apoiar, eu apoio muito aí o projeto que o senhor 

fez, de dar o nome dele lá no saguão na entrada da Câmara Municipal, eu acho que é justo, muito justo 

essa homenagem, e peço a sua autorização para assinar a referida Moção. Obrigado. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Ney do Gás com a palavra. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Obrigado, Sr. Presidente. Primeiramente, eu quero aqui externar os meus sinceros sentimentos a todos 

os familiares, né? À Dona Simone, seu filhinho, né? E dizer que eu aprendi muito com o ex-Vereador 

Ronaldo aí na Câmara, eu tive o prazer de trabalhar com ele junto aí por quatro anos, né? Uma pessoa 

alegre, sorridente, se preocupava bastante com a Cidade, né? Então, foi motivo de muita honra, de 

muito orgulho poder ter compartilhado esses quatro anos com ele. Então, a gente fica triste, mas como 

o Vereador Rudinei falou, só Deus sabe o que vai acontecer, né? Infelizmente essa pandemia está cada 

dia pior, mas que Deus possa confortar todos os familiares nesse momento. E gostaria, Sr. Presidente, 

de poder subscrevê-la também, se possível. Obrigado. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Eu também queria a permissão para estar 

subscrevendo, né, Sr. Presidente? E dizer também que conhecia o Ronaldo, junto com o Presidente, 

em 2001, aí na Câmara Municipal, e o Ronaldo é um exemplo de vida aí para a gente, pessoa 

carismática, e que Deus coloque ele em um bom lugar. Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção continua em discussão-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --na verdade, não é discussão, 

é uma cortesia aqui das falas para poder registrar as homenagens. Vereador Rodrigo Digão com a 

palavra. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, Srs. Vereadores, para mim fica até 

um pouco difícil falar, né? Eu não tive a honra de dividir essa Câmara Municipal com o Ronaldo, mas 

tive a honra e o prazer de ser amigo dele há longa data. Eu conheço o Ronaldo há muitos anos, os meus 

pais trabalharam com o Ronaldo quando ele era muito jovem ainda, na antiga Schlumberger, antes de 

ele iniciar essa trajetória como Vereador. A família é muito amiga da gente: a Simone a gente conhece 
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há muito tempo, o Mineirinho, Sr. João, a Dona Luzia, o Rafael, o Tio Biga, que é o tio do Ronaldo, 

um grande amigo nosso, de casa, que me passou todas as informações nesses longos 33 dias que o 

Ronaldo passou internado, lutando pela vida. Então, só tenho coisas boas, só tenho palavras de gratidão 

por um amigo que realmente nos deixou cedo, vai fazer muita falta, mas que Deus possa confortar a 

família. Eu quero poder subscrever essa Moção que o senhor colocou sábias palavras nela, foi lida; 

assim como o senhor falou na sexta-feira, que é a pior Sessão como Presidente que o senhor já realizou, 

essas palavras também nos toca muito, mas nesse momento, a gente tem que enfrentar, enfrentar e 

pedir a Deus. E gostaria também, Presidente, de aproveitar nesse momento, que não é um momento de 

parabenizar ninguém, mas gostaria de colocar, expressar todo o sentimento e o carinho ao senhor pelo 

que o senhor fez pela família, por tudo que o senhor fez nesse momento difícil pela condução. Falei 

isso para o senhor na sexta-feira, e volto a reiterar em público: parabéns pela condução, por tudo que 

o senhor fez em homenagem ao sempre Vereador Ronaldo Mendes. Peço permissão para subscrever 

e, mais uma vez, deixo aqui a minha imensa satisfação em ter sido amigo do Ronaldo Mendes. 

Obrigado, Presidente. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Eu também queria cumprimentar o senhor pela Moção, e que nem o Vereador Digão disse: 

pela Sessão Solene Fúnebre, que foi realizada na Câmara, que homenageou o ex-Vereador Ronaldo, 

né? E lá estava os seus familiares, nossos, uma boa parte dos Vereadores, alguns não puderam 

comparecer que estavam em outro compromisso. E também tive oportunidade de participar com o 

Vereador Ronaldo, ex-Vereador Ronaldo, em Comissões dentro da Casa, em CEIs. Então, Deus possa 

confortar a Simone, ele falava muito do João (que é o filho dele, quando nasceu, eu já estava aí na 

Casa, ele também) e ele queria terminar logo os trabalhos para poder ver o filho dele, o João. Então é 

triste, que Deus conforte a família, a Simone, os parentes, e os familiares, e os amigos. Deus abençoe, 

Presidente. Obrigado. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, Nobres Pares, eu queria aqui também deixar os 

sinceros votos aí, os sentimentos à família. É uma hora que não tenho o que falar, só Deus mesmo e a 

família, para Deus dar o conforto a essa família, a esse menino tão jovem que perdeu o pai; e agora a 

Simone vai ter que ser pai e mãe. Conheci o Ronaldo aí na Câmara Municipal, quando era Vereador, 

o Ronaldo, eu era assessor aí, Parlamentar; uma pessoa sempre sorridente, tinha os debates dele aí 

nessa Câmara, no Plenário dessa Câmara, mas quando saia dali, nós nos encontramos e muitas vezes 

no Keno(F), e ele lá, conversando, sorrindo, sempre feliz, sempre falando da família. Então, que Deus 

o acolha de braços abertos e que Deus também possa dar forças para aquele pai, aquela mãe que estão 

ali, que também não é fácil perder um filho com 44 anos de idade, né, aí, na metade de uma vida. E 

poder dizer, Sr. Presidente, a V. Exa., que está de parabéns a questão da Sessão Solene Fúnebre, né, 

que o senhor mesmo relatou a dificuldade de fazer uma Sessão daquela, e a todos que estiveram lá, e 

também a todos da Assessoria da Câmara, os funcionários, todo o trabalho que foi feito por completo; 

porque estamos numa pandemia, mas lá tinha aferição, tinha álcool em gel para todo mundo, tinha a 

questão de quantidade de pessoas no interno da Câmara, mais selecionado lá para as famílias, tinha lá 

fora... montado lá para fazer o vídeo-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: O 

telão, o telão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: --o telão, isso, obrigado. Então, Sr. 

Presidente, eu acredito que o senhor fez o que poderia ser feito em honraria a uma autoridade do 

Município, foi levado no caminhão de Bombeiro, a coisa mais linda. Então, o senhor pode ter como, 

assim, como gratidão, tudo aquilo que o senhor pôde fazer pelo Ronaldo, para a família dele, naqueles 

últimos momentos, que são, talvez, e às vezes os mais difíceis, né? Então, agradeço e peço para 

subscrever juntamente com V. Exa. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 
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Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu queria pedir permissão do senhor para poder estar 

subscrevendo essa Moção junto com o senhor. Te dar os parabéns pelo excelente trabalho aí que você 

conduziu no sepultamento do Ronaldo, na Sessão Solene que nós fizemos. E queria deixar um abraço 

aqui de conforto para a família do Ronaldo, o Ronaldo sempre foi um cara amigo. Eu me lembro que 

na eleição de 2016, quando eu saí candidato e não tive êxito nas eleições, o Ronaldo foi uma das 

primeiras pessoas que me veio cumprimentar, me dar os parabéns pela votação que eu tive; e agora, 

em 2020, nós nos encontramos outras vezes no período eleitoral, e depois das eleições, e ele sempre 

me aconselhou, sempre me animou, sempre me deu bons conselhos de como ser um Vereador. Então, 

foi um dia muito triste, a morte dele, no sábado, né, o sepultamento. Então, mais uma vez, eu queria 

deixar um abraço de conforto aqui para toda a família do Ronaldo, para a Simone, para os pais do 

Ronaldo, para o pequeno João, que vai, infelizmente, vai crescer aí sem o pai, mas deixar bem claro 

aqui para toda a família dele, que tudo que estiver no meu alcance, que eu puder fazer para ajudar, 

podem contar comigo. E Deus abençoe a todos. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Sílvio Coltro com a palavra. “2º 

Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Para mim é até difícil quando eu vejo uma situação de óbito 

pelo Covid. Infelizmente, eu não estava em Sumaré no dia do falecimento do Ronaldo, fiquei muito 

triste a hora que eu recebi a notícia, e chega via mensagem no celular, do meu Assessor me enviando, 

e a gente se coloca no lugar e que eu tive, graças a Deus, uma sorte diferente. Eu tenho visto muitos 

óbitos relacionados a essa doença, pessoas que ficaram um período entubados, assim como eu. E fiquei 

muito triste, muito comovido e desejo forças à esposa dele (a Simone) e ao filho dele (o João). Eu 

espero que eles possam levar o nome do Ronaldo eternamente, né? Ele tem um trabalho que já foi 

colocado na Cidade de Sumaré, duas vezes como Vereador; suplente, com uma votação expressiva; e 

deixa um legado, deixa uma história, e na Cidade com certeza vai fazer falta para os seus grupos, né 

(todos nós aqui temos os nossos grupos) e com certeza isso engrandece muito o nome dele, e a 

homenagem que foi prestada, nada mais justa, para ele e para a família dele, como recordação. Eu 

espero que Deus abençoe a sua família e que dê forças para eles superar esse momento de muita 

tristeza. A minha família até, inclusive, nós conversamos sobre essa situação, e é um momento muito 

de comoção. Então, eu deixo aqui novamente um abraço e as minhas condolências à família do 

Ronaldo: pai, mãe, irmão e a família, a esposa e o seu filho. Que Deus ilumine eles e que abençoe a 

todos. Obrigado. E quero subscrever também a presente Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Pergunto se mais algum Vereador gostaria de... “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Valdir de 

Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Eu quero, primeiro, parabenizá-lo pela Moção, 

parabenizá-lo pela forma brilhante conforme conduziu toda aquela solenidade, na qual o Nobre 

Vereador em questão faz merecer tudo isso, de uma forma totalmente responsável, bonita, como foi 

conduzida e como foi feita toda a nossa homenagem ao nosso grande amigo, o ex-Vereador Ronaldo. 

O Ronaldo, para mim, foi um amigo, um companheiro com quem eu aprendi muito. Em 2004 nós 

fizemos a primeira parte, onde militamos junto no mesmo Partido, em 2004; tivemos aí ao longo desses 

últimos anos sempre próximo, sempre nos encontrando, batendo papo, sempre foi um frequentador da 

minha casa, a qual a minha mãe tem toda uma estima (e até ela está aqui ao lado, ouvindo), ela fez 

muita questão de, no sábado, de no dia... ela não pode entrar e estava muito, uma situação de emoção 

e tal. Eu perdi um grande amigo, um grande companheiro de Câmara. Acho que a Simone vai ter que 

ter muita força, eu peço a Deus que dê a ela muita, mas muita força a ela para conduzir a vida ao lado 

do João. A família dele toda, eu tive a oportunidade de estar lá, conhecê-los, tem o meu respeito, tem 

a minha admiração, a qual eu estou orando sempre, para que eles tenham força para continuar. Uma 
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perda dessa magnitude nos comove e nos entristece, não só pelo ser humano - não só pelo político, 

aliás - mas, principalmente, pelo ser humano Ronaldo, pelo pai de família. Eu quero pedir autorização 

do autor para que eu possa subscrever. E queria, aqui, Presidente, aproveitando o ensejo, deixar aqui 

também as minhas condolências à família do Vereador Ed Carlos, da Cidade de Itupeva (se não me 

engano é o Presidente da Câmara) o qual também faleceu ontem de Covid também; um colega que eu 

conheci aí na carreira política, acho que outros Vereadores aqui da Casa também conheceram, estender 

as minhas condolências à família e aos amigos. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Mais algum Vereador gostaria de fazer o uso da palavra? Questão de ordem do Vereador Antônio dos 

Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, 

[Ininteligível] deixar aqui os meus sentimentos pela família do Ronaldo. Eu estive, inclusive, lá, 

rapidamente, falei com o pai dele, até a esposa dele, a Simone, estava na hora, e vi o sentimento de um 

pai que perde um filho, eu também passei por essa situação, a gente sabe que não é fácil, é uma coisa 

que não recupera nunca na vida: a perda de um filho. Eu vi, peguei na mão do pai dele, o sentimento 

do senhor, mas infelizmente eu não pude ficar, que eu, na verdade, eu estava, já tinha dois, três 

compromissos: [Ininteligível], São José do Rio Preto e Urupês, e tudo tem que ser antes de horário 

comercial (os negócios que eu tinha que resolver lá, familiar). E eu acabei, até no meio do caminho – 

peço desculpas até para o Silvinho – mandei uma mensagem para ele, que ele justificasse na Sessão 

Solene lá, que eu não estava, não tinha como ficar, e ele também justificou que estava em Minas 

também. E eu quero parabenizar pela Sessão Solene, pedir desculpa por não ter participado. Nunca 

deixei de participar de uma Sessão Solene desde à época que eu sou Vereador (mesmo sabendo que 

não é obrigatória, que é facultativo), mas eu gosto de participar da Sessão, ainda mais numa dessa, 

despedida de um grande companheiro que a gente perdeu. O Ronaldo é parceiro meu desde o PSDB, 

nós fomos candidatos juntos, sempre guerreiro, fazia parte da executiva do Partido, uma pessoa muito 

dada. Nós encontrava direto, fui, inclusive, na casa dele várias vezes, e é um parceiro. Mas nós sabemos 

que essa doença, infelizmente, ela não escolhe as pessoas. Nós ficamos triste, lamentamos a perda do 

companheiro, mas quem sou eu para dizer, né? Quando sabemos que essa pessoa não está melhor que 

a gente aqui, nesse mundão doido que nós estamos hoje, né? E fica aqui, então, [Ininteligível] minhas 

condolências para a família: a esposa dele, o pai dele, par a mãe. Inclusive falei com o [Ininteligível], 

pai dele depois. A gente gosta de visitar as pessoas que passa pela mesma situação da gente. E deixar 

bem claro, Sr. Presidente, gostaria, sim, de assinar a Moção junto. Inclusive, eu estive até com o Ney 

ontem, lá na Secretaria - né, Ney? - pedindo [Ininteligível] fizesse uma Moção que pusesse todos os 

Vereador junto. A Secretária foi até... ela colocou para nós o seguinte: “Se não tiver nenhuma 

protocolado, a gente faz”, mas com certeza já estava protocolada de V. Exa., que dá na mesma a gente 

assinar junto, isso é muito importante, uma homenagem justa. Parabéns também pelo Projeto do 

Decreto Legislativo de V. Exa. colocando, fazendo uma homenagem a um grande companheiro de 

Câmara, um grande Vereador. Não fui Vereador com o Ronaldo, mas, sim, fomos candidatos duas 

vezes juntos, da qual eu fui eleito e o Ronaldo, naquela situação, não foi eleito, mas fez um grande 

trabalho como Vereador. E nós sente, né, principalmente quando perde um companheiro que é como 

se fosse a gente, né, um Vereador que está defendendo a nossa instituição. Eu quero aqui, então, deixar 

mais uma vez os cumprimentos a toda a família, e que a gente vai estar aí orando pela família, né? Nós 

sabe o quanto que não é fácil enfrentar essa situação e que Deus abençoe a todos. E que ele está em 

bom lugar ao lado do Papai do Céu lá! Muito obrigado, Sr. Presidente. É só. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero aqui deixar 

os meus sentimentos à família, né, do Ronaldo, aos amigos. Eu não sou amigo do Ronaldo, né? 

Conhecia, assim, ele no meio político, mas eu quero deixar aqui o meu sentimento a todos os familiares 
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e que Deus conforte o coração de todos, tá bom? Muito obrigado e Deus abençoe a todos eles! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Registrado os votos de V. Exa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presidente, parabéns pela Moção aí, até a 

gente ia fazer, mas tinha certeza que você iria fazer e poderia assinar junto essa Moção, né? E a gente 

fica muito sentido, porque estive na coligação em 2016, junto com ele, né, fomos eleitos; e agora em 

2020, né? Apesar de ter uma grande quantidade de votos, e ainda o Partido, né, os demais não ajudaram 

a ele também ser eleito, né? Mas a gente fica sentido porque perder alguém não é fácil, da mesma 

forma até falei para o senhor que eu não podia comparecer, porque eu também estava correndo atrás, 

acompanhando a minha sobrinha que veio a óbito no sábado: 32 anos, deixa uma criança também de 

9 para 10 anos. Isso é triste, né? Então estava internada na UPA, né? Ficou três dias na UPA internada 

e veio a óbito, mas isso é triste, a gente deixa aí os sentimentos à família. Pedir a Deus força para eles 

continuarem a vida, que não é fácil. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pergunto 

se mais um Vereador gostaria de-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Pela ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --questão de ordem do Vereador... “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Raí. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Raí! “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Presidente, eu queria deixar aqui o meu pesar a toda família do Ronaldo e pedir para subscrever 

justamente com o senhor. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pergunto se mais 

algum Vereador gostaria de-- [Falas sobrepostas] “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Vamos lá, questão de ordem do Vereador Alan; em seguida, Pereirinha; em seguida, Caverna. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Também quero deixar os meus sentimentos a todos os familiares 

e pedir permissão para subscrever. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Pereirinha. “Vereador 

“José Adílson Pereira dos Santos”: Eu venho aqui, também, Presidente, pedir para o senhor 

autorização para estar subscrevendo, são coisas que a gente não tem nem palavras, né? O tempo, o 

senhor sabe, como o senhor fez aquela homenagem ao meu pai, eu fiquei muito feliz assim, de ver o 

senhor fazendo essa homenagem também ao amigo Ronaldo, né? Não participemos do mesmo Partido, 

no pleito, mas é uma pessoa no qual eu conheci desde quando o meu pai foi Vereador, que, na época, 

ele era Assessor do Vereador Dalmo, então uma estima muito grande. E orar pela família, porque não 

é fácil, são momentos difícil que vai passar, né? A saudade, cada dia que passa, aumenta, mas temos a 

certeza de que está no braço do Pai. Muito obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presidente, eu também quero pedir 

autorização para assinar essa Moção de Pesar e também agradecer ao senhor e o Deputado pela Sessão 

Solene e as falas do senhor e a fala do Deputado; e todos os Vereador presente, e todo o povo de 

sumareense presente e os familiares dele. E desejar muita... que Deus abençoe toda a família do 

Ronaldo e que Deus tenha ele em bom lugar. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Registrado os Votos de Pesar dessa Casa. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. Desculpa. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador André, 

fique à vontade. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, eu também quero parabenizar 

o senhor pela referida Moção, pedir permissão para estar subscrevendo e desejar os meus sentimentos 

a todos os familiares e amigos do ex-Vereador dessa Casa. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Registrado os Votos de Pesar da sua grande maioria dos Srs. Vereadores. Eu registro 

aqui e quero agradecer a essa Casa, a todos os servidores dessa Casa de Leis que prepararam todo o 

momento, o Ofício Fúnebre e todo o acompanhamento. Senhores, quando eu fiquei sabendo do 

falecimento do Vereador Ronaldo, eu levei um baque, um susto. Às vezes a gente tem diferenças em 
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Plenário, na discussão política, mas eu sou uma pessoa que prezo muito pela vida humana, e o Ronaldo, 

antes do Plenário, e antes de eu conhecê-lo sendo Vereador, eu conheci o Ronaldo - como o Nobre 

Vereador Fernandinho citou - há muitos anos, do Matão, um amigo, amigo da nossa família. Eu e a 

minha esposa ficamos muito chocados com a notícia. E quando se teve essa notícia, nós nos dirigimos 

no mesmo dia, mesmo com todos os cuidados, até a Simone (a esposa do Vereador Ronaldo), a qual 

nós temos muito apreço, muita amizade, muito carinho; e, rapidamente, conversamos com o médico 

para pedir as liberações necessárias para fazer o velório, o ponto de Covid, por conta do Covid, e o 

médico fez uma carta dizendo que o Ronaldo já estava curado do Covid, e que o que estava 

acontecendo, o que tinha acontecido e levado ele a óbito eram as complicações devido ao Covid-19, o 

que não havia nenhum risco de transmissibilidade das pessoas que o veria. Tanto é que ele estava 

recebendo visita já na UTI, mas estava numa UTI especializada em Covid, ele estava numa UTI de 

qualquer hospital recebendo a visita de alguns Assessores, pessoas mais próximas. Foi com muito 

pesar e com muita dor que nós recebemos. Eu agradeço as palavras dos Vereadores que se dirigiram a 

essa última homenagem. E desde que eu assumi a Presidência dessa Casa, há dois anos atrás, eu tento 

sempre preservar a história e aqueles que colaboraram com a história da Cidade de alguma maneira. 

Eu estou na política dessa Cidade desde os meus 11 anos de idade e eu já vi muita gente chegar na 

política e ignorar a história dos outros ou a participação dos outros, não ser solidária, fingir que 

ninguém existiu antes dessa pessoa. Eu não quero cometer esse erro na história, e o Ronaldo foi um 

Parlamentar dessa Cidade, Vereador por dois mandatos, primeiro suplente por um mandato, atuante, 

dedicado, empenhado em tudo o que pôde fazer. Seria justo essa Cidade se despedir dele de uma 

maneira nobre, embora triste. O contato com o Prefeito Luiz Dalben (que fiz logo na noite, nas 

primeiras horas) e ele muito solícito, resolvemos fazer um Decreto de Luto Oficial em nome da Câmara 

e da Prefeitura (Poderes paralelos, mas que assinaram os Decretos), e o Luto Oficial também foi à 

Sessão do Poder Público Municipal fazer os cuidados. Todo mundo que adentrou a Câmara teve 

aferição, teve distanciamento, não teve acúmulo, os cuidados necessários, eu deixo o registro de 

agradecimento a toda a minha equipe, a equipe que trabalha comigo, que se empenhou na madrugada 

inteira para poder garantir que tudo acontecesse. O Padre Emerson, querido Pároco da nossa Cidade, 

fez a celebração. E agradeço aos Vereadores que passaram e aos que, à distância... Sílvio, eu senti nas 

suas palavras, Vereador, que o senhor me mandou, o baque que o senhor levou e a solidariedade, e 

senti mesmo na hora que o senhor respondeu a mensagem de uma forma tão carinhosa e eu transmito 

a esta Casa. Vereador Ronaldo nos deixa uma lição, Nobres Pares, a vida, ela é curta, ela é rápida, e 

por mais diferenças políticas que possamos ter, que possamos sempre lembrar das pessoas como ser 

humano, como filhos e filhas de Deus e que o amor ao próximo nunca supere nenhuma diferença 

política ou partidária; que sempre tenha respeito e respeito às famílias, às pessoas que passam. Que o 

Vereador Ronaldo (assim como quero chamá-lo) descanse em paz, e que a Simone e o João tenha a 

certeza do legado construído por ele e da passagem por essa terra. Agradeço muito à Mesa Diretora 

dessa Casa: Vereador Rodrigo, que esteve presente, ajudando a secretariar os trabalhos; o Vereador 

André; em especial esses dois Vereadores que fazem parte da Mesa Constituída, como o 1º e 2º 

Secretário, que nos apoiam nas decisões que possamos tomar e que possamos aqui, colocar; como 

também o Vereador Sílvio e o Vereador Valdir, que ocupam as Vice-Presidências da Casa e que nos 

apoiam. Registrar, historicamente, esses pontos é importantíssimo e é um legado. Confesso aos 

senhores o que repeti: foi muito difícil para mim, eu já havia presidido aqui uma Sessão Fúnebre do 

ex-Presidente da Casa, mas eu não acompanhei a sua atuação, fiz com muita dor e, principalmente, aos 

familiares que estavam aqui, né? Quando o Sr. Albanezi foi velado aqui na Câmara, a gente 

acompanhou e eu fiz a Sessão Solene; mas do Vereador Ronaldo foi muito difícil para mim, porque 

ora eu estava cedendo à ele a questão de ordem, franqueando ele à palavra, e depois ele estava à minha 
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frente, eu como condição de Presidente e, sequer, eu podendo franquear a palavra à ele. Meus 

sentimentos a toda a família, meu abraço solidário à Simone, ao João, aos seus pais, um abraço ao seu 

irmão e a todos àqueles que sempre tiveram o Ronaldo como liderança. Aos Vereadores, que a gente 

possa ter essa lição. Descanse em paz, Ronaldo! A saudação dessa Casa e os cumprimentos, com muito 

carinho de todos os Vereadores e desta Presidência, e dos Servidores dessa Casa, nessa homenagem 

de Moção de Pesar. Feita a apresentação da Moção de Pesar, pergunto se algum Vereador gostaria de 

se inscrever no Expediente. Pergunto se algum Vereador gostaria de se inscrever no Expediente. Não 

tendo inscrição no Expediente... “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Corrêa. 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Pelo bom andamento da Sessão, poderíamos passar pela 

Ordem do Dia, diretamente? [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de V. 

Exa. é regimental, eu submeto ao Plenário apenas para a aprovação ou rejeição. Pergunto aos Srs. 

Vereadores se têm a objeção: os favoráveis à passagem direta à Ordem do Dia permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa a passagem direta para a Ordem 

do Dia. Declaro encerrado o Expediente às 18h12. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu perguntei para mim não esquecer, eu estou preocupado que 

nós termina a Sessão e eu esqueço. É que eu estou convidando aí os nossos membros da Comissão de 

Direitos Humanos, para amanhã às 11h, a gente se reunir para, né, ver os Projetos que está em 

andamento para a gente-- [Falas sobrepostas][Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: --dar Parecer nos Projetos. É um convite que eu estou fazendo-- [Falas sobrepostas] 

[Manifestações fora do microfone] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: --aos Nobres Vereadores 

que fazem parte da Comissão, para amanhã às 11h. Obrigado, Sr. Presidente! [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”:  Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, 2º Secretário 

da Mesa Diretora, que faça a chamada dos Srs. Vereadores para a verificação de quórum. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador André da Farmácia. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Toninho 

Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson 

Gomes Ferreira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes, presente. Vereador Rudinei Lobo. Não saiu o som. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Tião Corrêa. 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Sílvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses 
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Nunes Gomes”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ney do Gás. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Presente. 

Com quórum suficiente para a reabertura dessa Sessão, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 8 

de junho-- [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: --declaro reaberta a 

Sessão Ordinária do dia 8 de junho de 2021, às 18h15. Temos Pedidos de Urgência Especial! Solicito 

ao Exmo. Vereador André Fernandes, 1º Secretário da Mesa Diretora, que faça a leitura do primeiro 

Requerimento de Urgência, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 184/2021, autoria 

do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 50/2021, que altera na forma 

que especifica, a Lei Municipal 5369 de 4 de abril de 2012, que: ‘Dispõe sobre a organização no 

Sistema Municipal de Defesa do Consumidor (SMDC), institui a Coordenadoria Municipal de Defesa 

do Consumidor (Procon), à Comissão Municipal Permanente de Normatização (CMPN), o Conselho 

Municipal’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a 

matéria. Sala das Sessões, 8 de junho de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de 

Urgência está subscrito, assinado o Requerimento de Urgência, por 20 Parlamentares, número 

regimental à sua apreciação. Eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por todos os Vereadores, o 

Requerimento de Urgência. Aprovado o Requerimento de Urgência, faço, nesse momento, a coleta dos 

Pareceres das Comissões: Comissão de Justiça e Redação e Redação Final. Vereador Hélio. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis da Comissão de Justiça e Redação e 

Redação Final, eu coloco o Projeto de Lei de n. 184/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 050/2021, que altera na forma que especifica a Lei 

Municipal 5.369 de 4 de abril de 2012, que: “Dispõe sobre a organização do Sistema Municipal de 

Defesa do Consumidor (SMDC); institui a Coordenadoria Municipal de Defesa do Consumidor, o 

Procon à Comissão Municipal Permanente de Normatização (CMPN), o Conselho Municipal”, em 

discussão. Não havendo oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Declaro encerrada a votação, nenhum voto contrário, está aprovado pelos 

20 Parlamentares. Solicito ao Exmo. Vereador André, que faça a leitura do próximo Requerimento de 

Urgência, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento 

Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 185/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 51/2021, que: ‘Dispõe sobre critérios para imposição e 

graduação de penas administrativas no âmbito do Procon Município de Sumaré, no caso da infração 

às normas de Defesa do Consumidor, especialmente, ao seu Código, instituído pela Lei Federal 8.078, 

de 11 de setembro de 1990’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem 

que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 8 de junho de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

O Requerimento de Urgência está subscrito por 20 Parlamentares, número regimental à sua apreciação. 

Nesse sentido, eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como 
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estão, os contrários se manifestem. Declaro encerrada a votação, está aprovado por unanimidade, todos 

os Vereadores, 20 Parlamentares... subscrevem, autorizam o Requerimento de Urgência. Nesse 

sentindo, com o Requerimento aprovado, farei, nesse momento, a coleta das assinaturas das 

Comissões: Comissão de Justiça e Redação e Redação Final. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador André. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis da Comissão de Justiça e Redação e Redação Final, eu coloco 

em discussão o Projeto de Lei 185/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, com a Mensagem 051/2021, que: “Dispõe sobre os critérios para a imposição e graduação de 

penas administrativas no âmbito do Procon Municipal de Sumaré, no caso de infração às normas de 

Defesa do Consumidor, especialmente, ao seu Código instituído pela Lei Federal 8.078 de 11 de 

setembro de 1990”, está em discussão. Não havendo oradores, declaro encerrada a discussão, está em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está, declaro encerrada 

a votação, está aprovado pelos 20 Parlamentares, aprovação unânime, o Projeto de Lei 185/2021, 

nenhum voto contrário. Solicito ao Exmo. Vereador André, na condição de 1º Secretário, que faça a 

leitura do próximo Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 186/2021, autoria do 

Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem n. 45/2021, que: ‘Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de 2 milhões, para os fins que especifica dá outras providências’. O Pedido 

de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das 

Sessões, 8 de junho de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência está 

subscrito por 20 Parlamentares, número regimental à sua apreciação. Nesse sentido, eu coloco o 

Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Declaro encerrada a votação, está aprovado pelos 20 Parlamentares, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Requerimento de Urgência. Nesse sentido, farei a coleta das assinaturas 

dos... Pareceres do Projeto de Lei. Comissão de Justiça e Redação e Redação Final. Vereador Hélio. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Comissão de Finanças e Orçamento. Vereador Raí Stein. “Vereador 

“Raí Stein Sciascio”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Ulisses. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Sílvio. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis da Comissão de Justiça e Redação, 

Finanças e Orçamento e Redação Final, eu coloco em discussão o Projeto de Lei de n. 186/2021, de 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 045/2021: 

“Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 2 milhões para os fins que especifica e dá outras 

providências”, está em discussão. Declaro encerrada a discussão, não tendo oradores, coloco em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Declaro encerrada a 

votação, com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 186/2021, 

por unanimidade. Próximo Pedido de Urgência. Solicito ao Exmo. Vereador André, 1º Secretário, que 
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faça a leitura, na íntegra, do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do 

Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, 

a tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei 187/2021, autoria 

do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 46/2021, que: ‘Dispõe sobre a 

participação, proteção e defesa dos direitos dos usuários dos Serviços Públicos da Administração 

Pública Municipal direta e indireta, de trata a Lei Federal 13.460, de 26 de junho de 2017. Cria o 

Conselho Municipal de Usuários dos Serviços Públicos (o CMUSP) e institui a política Municipal de 

proteção em defesa do usuário de Serviços Públicos’. O pedido de Urgência da matéria fundamenta-

se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 8 de junho de 2021”. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com 20 Parlamentares subscrevendo o Requerimento de Urgência, 

regimental o número para à sua apreciação, eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Declaro encerrada a votação, está 

aprovado o Requerimento de Urgência. Nesse sentido, farei, nesse momento, a coleta dos Pareceres 

das Comissões: Comissão de Justiça e Redação e Redação Final. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador André. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas. Vereador Lucas. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador 

Alan dos Santos Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Gílson Gomes Ferreira. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis da Comissão 

de Justiça e Redação, Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas, Favorável; e 

Redação Final, Parecer Favorável, eu coloco o Projeto de Lei 187/2021, de autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 46/2021: “Dispõe sobre a participação da 

proteção e defesa dos direitos do usuário dos Serviços Públicos da Administração Pública Municipal, 

direta e indireta, de trata a Lei Federal 13.460, de 26 de junho de 2017, cria o Conselho Municipal de 

Usuários do Serviço Público Municipal (o CMUSP) e institui a política Municipal de proteção e defesa 

de usuários dos Serviços Públicos”, em discussão. Declaro encerrada a discussão, não tendo oradores. 

Coloco o Projeto de Lei 187/2021, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Declaro encerrada a votação, está aprovado por todos os Vereadores, nenhum voto 

contrário, está aprovado por unanimidade, por esta Casa de Leis, o Projeto de Lei 187/2021. Solicito 

ao Exmo. Vereador André, que faça a leitura do próximo Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos à V. Exa., 

após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto 

de Lei 188/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 

47/2021, que: ‘Estabelece critérios adicionais para a execução de reparação de pavimento asfáltico por 

obras de infraestrutura urbana executadas em todas as vias públicas’. O pedido de Urgência da matéria 

fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 8 de junho de 2021”. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência está subscrito por 20 Parlamentares. 

É número regimental à sua apreciação. Nesse sentido, eu coloco o Requerimento de Urgência em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestam. Declaro encerrada a 

votação, com todos os votos favoráveis, está aprovado o Requerimento de Urgência. Nesse sentido, 

farei, nesse momento, a coleta das assinaturas e Pareceres do Projeto de Lei, das Comissões: Comissão 
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de Justiça e Redação e Redação Final. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador André. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Comissão de 

Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas. Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Alan. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Gílson. 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Favorável, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Com os Pareceres Favoráveis da Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Obras, Serviços 

Públicos e Atividades Privadas: Favorável; e Redação Final: Parecer Favorável, eu coloco o Projeto 

de Lei de n. 188/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a 

Mensagem 47/2021, que: “Estabelece critérios adicionais para a execução de reparação de pavimento 

asfáltico por obras de infraestrutura urbana executadas em todas as vias públicas”, em discussão. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero 

parabenizar o Prefeito pela propositura, e é um Projeto aí que a gente vem esperando isso faz tempo 

aí, porque tem empresa na Cidade aí que faz buraco, não tampa direito ou vira cratera, ou vira lombada 

e isso traz prejuízo. Teve outra situação também aqui na entrada da Cidade, agora há pouco tempo, o 

Prefeito recapeou, porque foram fazer um reparo ali e não compactaram direito o solo, acabou dando 

um prejuízo e era uma passagem como se fosse uma passagem de nível ali, atrapalhando bastante a 

população. Acredito que esse Projeto, ele vem para somar muito na Cidade. Obrigado! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Projeto de Lei 188/2021, continua em discussão. Não havendo mais oradores, eu 

declaro encerrada a discussão. Coloco o Projeto de Lei, agora, em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Declaro encerrada a votação, está aprovado por todos os 

Vereadores desta Casa, por unanimidade, Projeto de Lei 188/2021, nenhum voto contrário. Solicito ao 

Exmo. Vereador André, na condição de 1º Secretário, que faça a leitura do próximo Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa 

Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial, 

da seguinte matéria: Projeto de Lei 189/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, Mensagem 48/2021, que: ‘Dispõe sobre a expedição de licença de funcionamento para o 

comércio eventual ou ambulante, junto ao Cemitério Municipal, nos dias 1º e 2 de novembro e outras 

datas comemorativas’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria. Sala das Sessões, 8 de junho de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

Requerimento de Urgência está subscrito por 20 Parlamentares, número regimental à sua apreciação. 

Nesse sentido, eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário do Vereador... um voto contrário. Os demais 

votos favoráveis, 19 votos favoráveis, um voto contrário ao Requerimento de Urgência, está aprovado 

o Requerimento de Urgência. Após a aprovação do Requerimento de Urgência, eu solicito a coleta das 

assinaturas das Comissões: Comissão de Justiça e Redação e Redação Final. Vereador Hélio Pereira 

da Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Vereador André Fernandes. “1º Secretário “André da Farmácia”: Favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Comissão de Obras, Serviços Públicos e 

Atividades Privadas. Vereador Lucas Vieira Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Alan dos Santos Leal. 
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“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Gílson Gomes Ferreira. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis da Comissão de Justiça e Redação, Obras, 

Serviços Públicos e Atividades Privadas: Favorável; Redação Final: Parecer Favorável, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei 189/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, com a Mensagem 48/2021, que: “Dispõe sobre a expedição de licença de funcionamento para 

o comércio eventual ou ambulante junto ao Cemitério, nos dias 1º e 2 de novembro e outras datas 

comemorativas”, está em discussão. Declaro encerrada a discussão. Não havendo oradores, coloco 

agora em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto 

contrário, os demais votos favoráveis, o Projeto de Lei 189 está aprovado por esta Casa. 19 votos 

favoráveis, um voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 189/2021. Solicito ao Exmo. Vereador 

André, na condição de 1º Secretário, que faça a leitura do próximo Requerimento de Urgência. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido 

de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial, da 

seguinte matéria: Projeto de Lei 190/2021, autoria da Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, Mensagem 49/2021, que: ‘Acrescenta e renumera dispositivos à Lei Municipal n. 6.539, de 

22 de março de 2021 e dá outras providências’. O pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na 

própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 8 de junho de 2021”. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Projeto de Lei 190/2021, tem um Requerimento de Urgência subscrito por 20 

Parlamentares, é um número regimental à sua apreciação. Nesse sentido, eu coloco o Requerimento de 

Urgência em discussão - em votação, desculpa: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Declaro encerrada a votação, está aprovado o Requerimento de Urgência por todos os 

Vereadores presentes nessa Sessão e nenhum voto contrário. Nesse sentido, agora farei a coleta das 

assinaturas dos Pareceres das Comissões. Comissão de Justiça e Redação e Redação Final. Vereador 

Hélio Pereira da Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador André Fernandes Pereira. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel Cardoso da Luz. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis da Comissão de Justiça e Redação e Redação Final, coloco em discussão o Projeto de Lei 

190/2021, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben com a Mensagem 

49/2021, que: “Acrescenta e renumera os dispositivos à Lei Municipal 6.539, de 22 de março de 2021 

e dá outras providências”. Está em discussão. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Pares, eu quero aqui parabenizar o 

Prefeito por ter colocado este Projeto em votação. Porque... um Projeto de Lei que foi aprovado no dia 

22 de março de 2021, que virou Lei, né? A Lei 6.539 tem seis Artigos, seis Artigos e alguns incisos, 

mas nesses Artigos eu visualizei e o Vereador Digão também visualizou que não tinha um Artigo 

dizendo que poderia dar os direitos de defesas aos comerciantes, que ali levariam multas em cima desse 

Projeto. Como o Projeto virou Lei, não tinha o direito de recursos. Aí fiz uma Indicação ao Prefeito, 

para que o Prefeito acrescentasse os direitos a recurso sob penas e multas dos comerciantes que 

levariam multas em cima do Projeto de Lei, que virou Lei, de 6.539. Então, por esse motivo, eu quero 

parabenizar o Prefeito e agradecer o Prefeito por ter colocado, na pauta, esse Projeto de Lei que foi 

Indicação desse Vereador. Muito obrigado, Sr. Presidente! Tenho certeza que os comerciantes e 

aquelas pessoas que têm, que estão levando multa ou vai levar multa, a partir da aprovação desse 

Projeto de Lei, eles vão ter o direito a recursos para que elimine as multas, desde que sejam multas que 
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dão sem ter... condição de ser multa. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

Projeto de Lei 190/2021, continua em discussão. Quero parabenizar o Prefeito Luiz Dalben, em rápidas 

palavras aqui, pelo comentário e também parabenizar, Vereador Hélio, pela postura de V. Exa. de 

apresentar. O senhor protocolou nessa Casa uma Emenda, depois discutiu com o Prefeito, entendendo 

que era uma medida que deveria ser interposta por ele, né, pela sua apresentação. Então, a defesa do 

Estado Democrático de Direito, ela é justa, necessária e importantíssima. Não podemos apenas aplicar 

e implementar uma multa, sem garantir à pessoa que está sendo multada o direito à defesa. Neste 

momento, eu não concordo com flexibilizações de multas, até porque as pessoas ainda, infelizmente, 

têm abusado, mas eu acredito que todo o comerciante, principalmente, tem o direito de fazer um 

recurso sobre qualquer tipo de notificação que ele venha a ser colocado. Parabenizo aqui o Vereador 

Rodrigo Digão, também, que junto com o senhor fez isso, estão fazendo justiça aqui aos dois 

Vereadores que mais puxaram e que mais batalharam e lutaram nesse sentido, né? Então, parabéns aos 

senhores, é assim que a gente consegue administrar uma Cidade, com os Poderes harmônicos: quando 

é competência do Legislativo, nós mesmos fazemos os estudos e apresentamos; quando é do Executivo, 

que conta com o Comitê de Combate ao Coronavírus, com as autoridades em saúde e ouve todos eles 

para compor um Projeto de Lei dessa relevância, a gente conta com o sempre bom senso, o diálogo, 

com democrática atuação do Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que faz isso com 

muita maestria e com muita sabedoria. Nesse sentido, é com muito prazer que essa Casa recebe esse 

Projeto de Lei, para garantir a todos aqueles que levarem multa por descumprimento dos Decretos, o 

direito de entrarem com recursos e de fazer as suas alegações devidas. Parabéns ao Prefeito e, de 

maneira muito especial, ao Vereador Hélio e ao Vereador Rodrigo Digão. O Projeto de Lei continua 

em discussão. Não havendo mais oradores, eu declaro encerrada a votação. E coloco - a discussão... 

Declaro encerrada a discussão - e coloco o Projeto de Lei em votação. Projeto de Lei 190/2021, de 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 49/2021: “Acrescenta e 

renumera os dispositivos da Lei Municipal 6.539, de 22 de março de 2021 e dá outras providências”, 

está em votação: Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado 

por esta Casa, por unanimidade, com todos os votos favoráveis e nenhum voto contrário. Último 

Pedido de Urgência, está subscrito por 21 Parlamentares, número regimental à sua apreciação. Solicito 

ao Exmo. Vereador André, na condição de 1º Secretário, que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento 

Interno dessa Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Decreto Legislativo n. 05/2021, autoria do Vereador 

Willian Souza: ‘Fica denominado de Ronaldo Mendes de Souza, o saguão de entrada do prédio Sede 

da Câmara Municipal de Sumaré, situado à Travessa Primeiro Centenário, n. 32, Centro’. O Pedido de 

Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 

8 de junho de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência, subscrito por 

21 Parlamentares, número regimental à apreciação do Plenário, está em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por todos os Vereadores: 21 

Parlamentares. Nesse sentido, faço a coleta, nesse momento, das Comissões que dão Pareceres ao 

Projeto: Comissão de Justiça e Redação e Redação Final. Vereador Hélio Pereira da Silva. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador André 

Fernandes Pereira. “1º Secretário “André da Farmácia”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Joel Cardoso da Luz. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis da Comissão de Justiça e 

Redação e Redação Final, eu coloco em discussão o Projeto de Decreto Legislativo n. 05/2021, de 
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autoria do Vereador Willian Souza e de todos os demais Vereadores desta Casa, que: “Fica 

denominado de Ronaldo Mendes de Souza, o saguão de entrada do prédio Sede da Câmara Municipal 

de Sumaré, situado à Travessa Primeiro Centenário, n. 32, Centro de Sumaré”, está em discussão. Não 

havendo oradores, eu coloco em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado pelos 21 Vereadores desta Casa. Todos os Vereadores votando de forma 

unânime. Passa, então, após as publicações devidas, o saguão de entrada se chamar Ronaldo Mendes 

de Souza, em homenagem ao sempre Vereador dessa Casa, Ronaldo. E, neste momento, eu peço aos 

Srs. Vereadores que, mesmo de forma simbólica, a gente possa fazer uma salva de palmas ao querido 

Ronaldo, em uma homenagem importante, neste momento-- [Aplausos] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: --pela passagem do querido Ronaldo nessa Cidade, nesta Casa, por todo o trabalho que ele 

realizou, o que ele fez e a nossa homenagem à família. Descanse em paz, querido Ronaldo! E que seja 

eternizado o nome do Ronaldo na história dessa Cidade. [Aplausos] [Manifestação fora do microfone] 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Encerrado todos os Requerimentos de Urgência e a votação dos 

Projetos de Lei e Decreto Legislativo em Regime de Urgência, passaremos, neste momento, à Ordem 

do Dia. Item único da Ordem do Dia. Primeira votação do Projeto de Lei 125/2021, de autoria de 

Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 31/2021, que: “Dispõe sobre as 

diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2022 e dá outras providências”. Solicito ao 

Exmo. Sr. Vereador André, 1º Secretário da Mesa Diretora, que possa fazer a leitura dos Pareceres do 

Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável; 

Finanças e Orçamento: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis do Projeto de Lei 125/2021, eu o coloco em discussão. Declaro encerrada a discussão. Não 

havendo oradores, eu coloco em votação de primeiro turno o Projeto de Lei 125/2021, de autoria do 

Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 31/2021, que: “Dispõe sobre as 

diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2022 e dá outras providências”. Está em 

votação, em primeiro turno: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Declaro encerrada a votação, está aprovado pelos 20 Vereadores! Nenhum voto contrário, em primeiro 

turno [Falha no áudio]. Não tendo mais nada a tratar, declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 8 

de junho de 2021, às 18h49. Muito obrigado!  

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 08 de junho 

de 2021.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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